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meghivásának hírét 

(LONDON.) (Reuter.) Eddig alig ta- 
asztalt izgalom előzte meg az angol 
lsóház tegnapi ülését, ami igazolja az 
angol sajtó azon megállapitását, hogy 
lord Halifax berlini, majd obersalbergi 
látogatása 
az 1937-es évnek valóban a legki- 
emelkedőbb politikai eseménye 

volt. ; 

tömeg vonult a parlament épülete :1, 
mely az ülésre érkező Chamberlaint, 
Edent és Halifax-ot lelkesen megélje- 
nezte. A karzatok zsufolásig megteltek 
és szorongásig tele voltak a sajtó pá- 
holyok is. Megelőzőleg délelőtt minisz- 
tertanács volt, melyen Halifax minisz- 
tertársait másfélórás referátumban ér- 
tesitette németországi tanácskozásairól. 
Ezután nagy feltünésre Halifax további 
félóráig tárgyalt Chamberlainnel négy- 
szem között, Az izgalom valósággal az 
izzásig feszült, amikor délután a rend- 
kivül népes alsóházi ülésen az interpel- 
lációkra került a sor. Az első inter- 
pelláló Thompson képviselő volt, aki 
megkérdezte a miniszterelnököt, hogy 
hajlandó-e igéretének megfelelően 
tájékoztatni az alsóházat Haliftax 
lordnak Hitlerrel lefolytatott meg- 

beszéléseiről? 
Altalános néma csendben emelkedett 
szólásra Chamberlain és a következőket 
mondotta: 

Amint sir John Simon és később 
magam is emlitettem, Halifax lord 
látogatása magánjellezü volt és 
mint ilyen, bizalmasnak tekinten- 
dő, mert igy kivánja ezt az egész 
esemény természete. Intézkedés 
történt, amint azt mindenki tudja, 
oly irányban, hogy Halifax lord- 
nak ennek ellenére is találkozási 
lehetősége legyen a Harmadik Bi- 
rodalom államfőjével, Hitler ve- 
zérrel és a nemzeti szocialista kor- 
mányzat vezető egyéniségével, ugy 
mint Göring miniszterelnökkel, 
Neurath külügy és Göbbels dr. 
propagandaügyi miniszterekkel. 
zeken a megbeszéléseken Neu- 

rath báró és berlini nagykövetünk 
is részt vettek, A tárgyalások szi- 
goruan bizalmas jellegüek voltak és 
ezért nem kivánhatja tőlem az al- 
sóház, hogy a jelenlegi állapotban 

ezeket a bizalmas megbeszéléseket 
nyilvánossá tegyem, mert ez a to- 
vábbi közeledést nem csak hogy 
nem segitené elő, de esetleg meg- 
Tendithetné azt a bizalmat, amely 
minden közeledés előfeltétele. A 
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a washingtoni szenátusban 
kölcsönös megértésre való tekintet- 
tel többet nem mondhatok, de is- 
mételten biztositom a képviselő 
urakat, hogy mihelyt az alkalmas 
idő elérkezik, a legrészletesebb 
tájékoztatással szolgálok. 

A következő kérdező Jackson képviselő 
volt: 
Van-e tudomása miniszterelnök ur- 
nak - mondotta - azokról a talál- 
gatásokról, melyektől az angol és a 

külföldi lapok hangosak? 
Igen - felelte Chamberlain - de 
világosan és félre nem érthetően 
kijelentem, hogy ezek a találgatá- 
sok szin valótlanságok és egyál- 
talában nem helyén valók, mert 
azok, akik ezeket irták, csak fan- 

táziáltak. 
Attlee volt a következő kérdező: 

Igaz-e, hogy Halifax utján olyan 
természetü megállapodás jött létre 
a német és angol kormány között, 
hogy a megbeszéléseket a legna- 

gyobb titokban tartják? 

Chamberlain azonnal felelt: 

Megegyezés ilyen irányban nem 
jött létre, de ugy a német, mint az 
angol felfogás szerint bizalmasnak 
kell maradnia a továbbiakig min- 
den elhangzott közlésnek. Kérem 
megfigyelni a német sajtót, mely 
még a legenyhébb találgatást sem 

engedi meg magának. 
Ezután Mander képviselő a következő 
óriási izgalmat keltő kérdést tette fel: 

Igaz-e, hogy Anglia Halifa lord 
utján szabadkezet adna Német- 
országnak Ausztria és Csehszlová- 
kiával szemben arra az esetre, ha 
a Harmadik Birodalom 10 évre fel- 
függeszti gyarmati követeléseit? 

A felelet azonban elmaradt, mert az 
alsóház speakere nem engedte meg a 
kérdés feltételét. Ezt követőleg Hen- 
derson képviselő megkérdezte, hogy 

történtek-e kötelező erejü megálla- 
podások Halifax és a német vezér- 
férfiak között, vagy csak kizárólag 
tájékoztató jellegü maradt minden 

megbeszélés? 
Chamberlain válaszában utalt a legelső 
feleletére, melyben kiemelte az esemény 
bizalmas természetü voltát 

Igaz-e - kérdezte Attlee ujra - 
hogy a brit kormány meghivta 
megbeszélésre Chautemps francia 

kormányfőt és Delbos külügymi- 
nisztert? 
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A meghivás valóban megtörtént - 
felelte a kérdezett - és jelenthe- 
tem, hogy elfogadásra is talált A 
megbeszélésekre e hó 29. és 30-án 

kerül sor. 

Végül Atholl képviselőnő tette fel 
legérdekesebb kérdések egyikét: 

Hajlandó-e a brit kormány a né- 
metországihoz hasonló megbeszélés- 
re megbizottat küldeni Prágába és 

Moszkvába? 
Chamberlain miniszterelnök erre hatá- 
rozottan felelte: 

Nem. Felesleges, mert Edennek al- 
kalma volt Genfben Litvinovval 
tárgyalni és találkozott Csehszlo- 

vákia képviselőjével is. 
A parlament üléséről csak az egyetlen 
Evening Standard hozott még tegnap 
éjjeli kiadásában jelentést és különösen 
két momentumra hivja fel a figyelmet. 
Mander képviselő kérdésére, amely- 
re nem jött felelet és az utolsó in- 
terpellációra, amelyre olyan válasz 
érkezett, ami mindennél világosab- 
ban igazolja, hogy Anglia politi- 
kája a szovjettel szemben a leg- 
enyhébben kifejezve, közönyössé 
változott. Ez a közönyösség azon- 
ban könnyen ellenségessé erősöd- 
hetik, amin az angol közvélemény 
azok után, hogy Moszkva az ösz- 
szes angol gyarmatokon a legerő- 
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sebb bolseviki propagandába kez- 
dett, már nem is fog csodálkozni. 

Ugyanez a lap a Chautemps-Delbos 
látogatásról azt jegyzi meg, hogy 

a megbeszélések a német gyarmat 
követelésekre fognak vonatkozni, 
ami Franciaországot is közelről 
érinti, mert az ő birtokában is van- 
nak német területek. Alig hihető 
azonban - irja - hogy a Halifax 
-Hitler megbeszélésekről azoknak 
mai stádiumában részletes felvilá- 
gositást adjanak azok után, hogy 
a kormányhoz sokkal közelebb 
álló parlamenttel szemben is a bi- 
zalom jellegét domboritották ki. Az 
nem kétes, hogy a mai ülés törté- 
nelmi jelentőségü és óriási vissz- 

hangja lesz - fejezi be a lap. 

A német feltételek 
(LONDON.) Halifax és Hitler tanács- 

kozásai során a Manchester Guardian 
szerint a harmadik birodalom a követ- 
kező igényeit terjesztette elő: 1. Né- 
metország hajlandó visszatérni a Nép- 
szövetségbe, ha a népszövetségi szerző- 
dés záradékát a szankciók szempontjá- 
ból módositják. Ha megszüntetnek min- 
den kapcsolatot a Népszövetség és a 
szerződések között, a háborus felelős- 
ségről szóló záradékot törlik, a kisebb- 
ségi szerződéseket megfelelőképen mó- 
dositják és Anglia elismeri Olaszország 
felségjogát Etiopiában. 2. Anglia járul- 
jon hozzá a csehszlovák állam kanto- 
nális átszervezéséhez. Anglia kötelezze 
magát, hogy az osztrák kormánynak 
nem nyujt semmiféle diplomáciai, vagy 
katonai segitséget. 3. Németország kö- 
telezi magát, hogy a gyarmatkérdés 
felvetését hat évre függőben tartja, ha 
Anglia ezidő alatt a kérdés megoldását 
előkésziti. 4. Németország nem fog ten- 
geri, vagy katonai bázisokat létesiteni 
volt gyarmatain. 5. Németország haj- 
landó minden erejével támogatni a tá- 
volkeleti béke helyreállitását. A lap 
szerint az angol kormány az előterjesz- 
tésekre nézve még semmiféle kötele- 
zettséget nem vállait, mert azok egyré- 
szét elfogadhatatlanoknak tartja. A ja- 
vaslatok elfogadása ugyanis az angol- 
francia viszony sulyo: megromlását 
vonhatná maga után, hasonlóképen az 
angol-amerikai viszony elromlását is. 

Darányi történelmi wsszapllantása a Collegium 
Hungaricum 20 éves jublieumán 

(BERLIN.) (Reuter.) Darányi és Ká- 
nya reggel az olimpiai stadiont, 
majd a potsdami történelmi nevezetes- 
ségeket tekintették meg. Ezután Neu- 
rath külügyminiszterrel két órán át 
tartó megbeszélést folytattak, Ezt kö- 
vetőleg Frick belügyminiszternél vol- 
tak villásreggelire hivatalosak. Délután 
résztvettek a Colleeiom Hungaricum 
20 éves jubileumán Neurath és Rust 
miniszterek társaságában. Az egyetem 
előtt diszszázad fogadta a vendégeket 
és a zenekar a Himnuszt játszotta, Az 
aulában Hoppe rector magnificus üd- 
vözölte a magyar államférfiakat. Az 
üdvözlő beszédre Darányi 
Beszédében rátérve a német-magyar 
kulturális kapcsolatokra, utalt Nagy 
Lajos és Mátyás királyokra, kiknek ci- 

mereik ma is ékesitik egyes német vá- 
rosok épitményeit. Majd hangsulyozta, 
hogy a török hódoltság és az ezt követő 
Habsburg uralom szinte lehetetlenné 
tette Magyarország megismerését, de a 

válaszolt. 

német-magyar barátság ezért ott lap- 
pangott a két nemzet között és forróvá 
izzott fel a világháboru és az ezt követő 
években. A nyugat, mely a kultura vé- 
delmében annyit szenyvedett népről tud- 
ni sem akart, most kezdi megismerni 
Magyarországot. A tulajdonképpeni 
igazi német-magyar egymásra találás 
szintén háborus eredetü tehát és az idők 
folyamán csucspontját érte el a német- 
magyar kulturális egyezményben. Da- 
rányi szavaira Rust felelt. Magyaror- 
szágot igazán a nemzeti szocialista kor- 
mány ismerte fel és becsülte meg. En- 
nek tanujelét adta azzal, hogy ő volt 
az első, amely a magyar nyelvet az 
egyetemen rendes tantárggyá emelte 
és a Collegium Hungaricumot a leg- 
messzebbmenő támogatásban részesi- 
tette és fogja is részesiteni. Ezután sor 
került a magyar kollégium udvarán fel- 
állitott hősi emlékmü megkoszoruzásá- 
ra, Este a berlini operában Darányi és 
Kánya tiszteletére diszelőadás volt, me- 
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lyen az Ariadne Naxosban darabot ad- 
ták elő és amelyen résztvettek a né- 
met kormány tagjai is Hess-szel, Hitler 
helyettesével az élükön. A Hitler 
kancellárrali találkozásra ma kerül sor, 
amikor is őket fogadni fogja. 

A teljes senmlegességet követelték 
az amerikai szenátusban 

(WASHINGTON.) (Reuter.) A szená- 
tus tegnapi ülésén követelték, hogy a 
kormány ismerje el hadviselő feleknek 
Kinát és Japánt és a fentálló rendel- 
kezések értelmében tanusitson teljes 
semlegességet, ami azt jelenti, hogy 
enlesse be a fegyverszállitást Kina 
elé. 

Bombazápor Nankingra és Kantonra 

(NANKING.) Japán repülők tegnap 
erősen bombázták Nanking és Kanton 
városokat. A bombázások mindkét he- 
lyen sok emberéletet követeltek áldoza- 
tul és hatalmas károkat okoztak. 

Fellázadt és fosztogatni kezdett a 
koncessziós negyedek kinai 
lakossága 

(SANGHAI.) (Reuter.) A koncessziós 
negyedek kinai lakossága az éhség és 
a kiállott szenvedések következtében 
fellázadt és megrohanva az élelmiszer- 
üzleteket, azokat kifosztotta. Mire a ha- 
tóságok észrevették és megakadályoz- 
hatták volna, az összes rizselárusitó- 
helyeket kiüritették. 
(CSINGTAU.) (Reuter.) Csingtauban, 

az egykori német gyarmatvárosban ki- 
hirdették az ostromállapotot. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Hogy a kon- 

cessziós negyedekben folyó japánelle- 
nes propagandát megszüntessék, betil- 
tották a kinai rádióleadó müködését. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A Domei iroda 

jelenti, hogy a japán haditanács elha- 
tározta, hogy Nankingot minden körül- 
mények között elfoglalja. 

Madridban borzalmas tifusz és 
himlőjárvány pusztitja a lakosságot 

(HENDAYE.) (Reuter.) A madridi 
front köztársasági szökevényeinek elő- 
adása szerint a fővárosban a kiéhezett 
és elcsigázott lakosság között borzal- 
mas tifusz- és himlőjárvány pusztit, 
mely százával szedi áldozatait. Tekin- 
tettel az élelmiszer-, tüzelő-, valamint 
az orvossághiányra, a közelgő télre 
valóságos tömegpusztulást jósolnak. 

Megindult a rendes hajó forgalom 
a biscayai öbölben 

(IRUN.) (Reuter). A biscayai öbölben 
megindult a rendes gőzhajóforgalom. 
Amint Salamancából jelentik, ma már 

egyetlen hadihajó sem tartózkodik az 
öbölben és az összes álló és uszó akná- 
kat felszedték. 

Dop Valer körlévele 
ücéyében 

(GENF) A Népszövetség Hivatalos 
Közlönyében megjelent Delbos. Thomas 
párisi angol követhelyettes és Berni 
svéd követ aláirásával az a hármas bi- 
zottsági jelentés, amelyet a Népszövet- 
ség a Pop Valer-féle körlevél ügyében 
kiadott. A közzététel a román kormány 
hozzájárulásával történt. A zárójelentés 
a román kormány olyan értelmü vála- 
szát foglalja magában, amely szerint ez 
a körlevél, amelynek a romániai Ma- 
gyar Párt panaszára gyorsitott eljárás- 
sal Delbos francia és Sandler svéd kül- 
ügyminiszterek és Cramborne angol kül 
ügyi államtitkár kaptak megbizást, nem 
időszerü, mert a körlevél rendelkezései 
nem kerülnek végrehajtásra. Ez az első 
eset, amikor Románia beleegyezésével 
hoznak egy kisebbségi panasz ügyében 
döntést a népszövetségi Hivatalos Köz- 
löny-ben nyilvánosságra. 

(BUCURESTI.) Jorga professzor kül- 
földről hazaérkezett. A lapok szerint, 
Tatarescu, Vaida és Jorga között nagy- 
fontosságu tanácskozás lesz, amikor is 
letárgyalják a választási egyezményt 
és ezután teszik közzé a kormány vá- 
lasztási kiáltványát, amelyben bejelen- 
tik a három párt közötti megegyezést. 

A harc jegyében 

Ugy tudják, hogy 
a választási harcot az egyezmény 
értelmében Olteniában Tatarescu, 
Erdélyben Vaida és Pop Valer 
Moldovában Jorga professzor és 
lamandi, Besszarábiában Inculet, 
Bucovinában pedig Nistor fogja 

irányitani. 

Az Epoca szerint, Gh. Bratianu, Ave- 
rescu és Argetoianu között a választási 
egyezmény megkötésénél nehézségek 

nutatkoznak, Averescu marsall ugyan- 
is a maga választási jelének használa- 
tát kivánja a választásokra fuzionáló 
másik két párttól is. Most a három 
párt ujabb megoldási módozatot keres. 
A Tempo jelentése szerint, Maniu 

végrehajtotta a nemzeti parasztpárt el- 
nökévé történt választásával kapcsola- 
tos alakiságokat és pártelnökségeét be- 
jegyeztette az udvarnál is. Tegnap 
egyébként az erdélyi tagozatok elnökei 
jelentek meg Popovici Mihálynál, a ta- 
nácskozásokba pedig belekapecsolódott 
Maniu is és folytatták a nemzeti pa- 
rasztpárt által Erdélyben leteendő vá- 
lasztási listák összeállitását. 

Maniu tovább folytatja az ellenzéki 
pártok együttmüködésének megte- 
remtésére irányuló mozgalmát. 

Tegnap délután Juniánnal, később 
Averescu marsallal és Gh. Bratianuval, 
majd ujból Zelea Codreanuval tanács- 
kozott, de a tanácskozások eredményét 
nem ismerik. 

A 

Gr. Filipescu konzervativ pártja 
elhatározta, hogy választási kar- 
tellt létesit a nemzeti parasztpárt- 

tal 

és ezt az elhatározását egy-két napon 
belül véglegesiti. 

Mit akar Maniu? 

Maniunak az ellenzéki pártok együtt 
müködésére vonatkozó akciója odairá- 
nyul, hogy a pártok között fegyverszü- 
netet hozzon létre a választások tarta- 
mára, továbbá, hogy a választási kar- 
tell alapján egyes ellenzéki pártok ke- 
rületenként megosztva jelöltessék ma- 
gukat a kamarai és szenátusi választá- 
sokra, illetve, hogy a választási kar- 
tell közös listákat állapitson meg az 
ellenzéki pártok jelöltjeiből. Ezek a 
tárgyalások még tartanak. Maniu párt- 
elnöki minőségben az összes pártelnö- 
kök sorozatos meglátogatását is tervezi. 
A tegnapi közös ellenzéki front kiala- 
kulására vonatkozó tárgyalások során 
állitólag Zelea Codreanuval létre is jött 
a választási együttmüködés. A további 
tárgyalások ilyen értelemben Gh. Bra- 
tianuval, Juniannal, Argetoianuval és 

A kormány mindenm 
Iehetőségéei biztositani akarja 

a választások szabadsásál 
Maniu tovább folutatja az ellenzéki partok választási 
esyezményének létrehozására iránjnió tárgyalásalt 

Nem kéli tényképpel ellátottnak lenniök a szava- 
zási Igazolványoknak. Naduarányu választási 
harcra készül mindenütt az ellenzék 

az Ekés-íront vezetőjével, dr. Groza Pé- 
terrel folynak. 

Nem kell fénykép a szavazó-igazol- 
ványokra 

A választási bizottság tegnapi dönté- 
sében kimondotta, hogy 

a szavazási igazolványoknak nem 
kell fényképpel ellátottnak lenniök 

és a választási törvény idevonatkozó 
rendelkezéseitől eltekintenek. 

Titulescu hazajön 
A Curentul jelentése szerint 
Titulescu Savel Radulescu kisére- 
tében valószinüleg holnap reggel 

hazaérkezik 
és belekapcsolódik a választási küzdel- 
mekbe. 

Ujabb jelölések 

Az ujabb jelölésekkel kapcsolatosan 
a lapok a következőket közlik: Jonescu 

Sisesti földművelésügyi miniszter Arad 
megye szenátor-jelöltje lesz, Maniu pe- 
dig a fehér- és szilágymegyei kamarai 
választási listákon lesz listavezető, mig 
a vele közös választási arcvonalat al- 
kotó Filipescu pártja a nemzeti pa- 
rasztpárt listáján kap több képviselői 
és szenátori helyet. x 

Ujabb prefektusi kinevezések 

A belügyminisztérium több ujabb pre 
fektusi kinevezést eszközölt, ezek között 
szerepelnek dr. Ovidiu Rades fehérme- 
gyei, Pop Emil hunyadmegyei és több 
őkirályságbeli prefektus, akik ma teszik 
le esküjüket a belügyminisztériumban. 

A választások szabadságáért 

Egyes, megerősitésre szoruló hirek 
szerint, a belügyminisztérium annak 
tervét tanulmányozza, hogy miképpen 
lehetne módocsitani az ostromállapotra 
vonatkozó törvényt. Ez a módositás tör 
vényrendelettel történnék s ha megva- 
lósulásra kerülne és a kormánynak ez- 
zel is csak az volna a célja, hogy a vá- 
lasztások szabadságát minél teljesebb 
mértékben biztositsa. Ugyanakkor a 
belügyminiszter a leghatározottabban 
cáfolja a Dreptateanak azt a hirét, 
hogy a prefekturák és a csendőrségek 
kétféle intézkedést kaptak volna a vá- 
lasztásuk alatti magatartásra vonatko- 
zólag és az egyikben azt közölték volna 
velük, hogy a kormányellenes válasz- 
tási propaganda tilos. A hiradás csupán 
a képzelet terméke, - állapitja meg a 
közlemény. 

Intervenció a csehszlová- 
kial lcugyel munhások 
elbecsaltása miati 

(VARSÓ,) A Patt ügynökség jelenti: 
Az utóbbi időben a Csehszlovákiához 
artozó Szilézia területén számos elbo- 

csátás történt az államvédelmi törvény 
alapján. A lengyel kormány felhivta 

az érdekelteket, hogy jelentkezzenek, 

mert a kormány közbe akar járni a 
csehszlovák külügyminisztériumnál az 

Posztóáruházábanvehet. Nagy 
választék nűi kabát-szövetek- 

ben. Str. neg. Marla 26. 
TELEFONSZÁM : 17-e0. 

Reuter lelenti: 
(MONFALCONE.) Az olasz haditen- 

gerészet legujabb három tengeralatt- 
járóját tegnap bocsájtották vizre a spo- 
letoi herceg jelenlétében. 
(TOKIÓ,j A nemrég aláirt olasz-ja- 

pán bolsevista ellenes szerződés aláp- 
ján a japán és olasz kormányok dele- 
gátusai között uj kereskedelmi meg- 
állapodás készül, melynek kidolgozá- 
sát december 15-ig kell befejezni 
(RÓMA.) Okura báró a japán kor- 

mány nevében Mussolini miniszterel- 
nöknek egy samurai felszerelést adott 
át ajándékba. 
(WIEN.) Ausztria területén 202.972 

munkanélkülit számoltak e hó 15-én 
össze. 14.700 személlyel többet, mint 
október 15-én. 
(PRÁGA) A csehszlovák kormány 

20.000 vagon tüzifára adott kiviteli en- 
gedélyt. A fát Magyarország vásárolta 
meg, 
(SUDAPEST.) A magyar kormány 

szabályozta az élőállatkivitelt. Olasz- 
országba, mely az élőállatért a legelő- 

nyösebb árakat fizeti, csak annyit sza- 
bad kivinni, amennyit Németország át- 
vesz és kétszer annyit, mint amit Ausz- 
tria felvásárol. 

(SOFIA.) Megindultak a bolgár-olasz 
és a bolgár-osztrák kereskedelmi tár- 
gyalások. 
(RÓMA.) Viktor Emánuel uralkodó 
kihallgatáson fogadta az olasz tábor- 
noki kar tagjait. 

(TOKIÓ.) A mikádó a tokiói olasz 
követnek a felkelő nap rendjének nagy 
keresztjét adományozta.. 
(ZÜRICH.) Boris bolgár király láto- 

gatást tett Motta szövetségi elnöknél. 
(NEWYORK.) Az árzuhanás tegnap 

is tartott a Wallstreet-i börzén, ennek 
következtében fekete napja volt a lon- 
doni és a párisi tőzsdéknek is. 
(BERLIN.) A hindenburgi bányasze- 

rencsétlenség mind a hat eltemetettjét 
kiásták, valamennyien halottak voltak. 
Temetésük, melyen a kormány is kép- 
viselteti magát, holnap lesz. 
(LONDON VI. György angol ural- 
kodó a Buckingham palotában fogadta 
az olasz frontharcosok Londonban időző 
küldöttségét. 

(VARSÓ.) A Varsó-Jeruzsálem repülő- 
járat egy gépe minden valószinüség 
szerint bolgár területen eltünt. 

(FULDA) Kerrl miniszter beszédet 

a német kormány a legteljesebb szabad 

vallásgyakorlatot engedélyezi, amit a 
különböző felekezetek papsága is iga- 
zolhat. Az egyetlen, amit a nemzeti 
szocialista vezetőség nem enged meg 
a politika és a vallás egybekapcsolása. 

(JERUZSÁLEM.) A haifai katonal 

törvényszék halálra itélte az arab terro- 
risták 80 éves vezérét. Megkegyelmezé- 

sére az összes arab szervezetek kér- 
vényt nyujtottak be Dill tábornokhoz 

(LONDON.) A Holland Park Roadon 

autóval. 3 ember meghalt, 8 megsebe- 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA' 

sir Jonn Simon az andol 
iusáskaronai nevelésének 

bevezetését sürdeti 
(SOUTHAMPTON.) (Reuter.) Sir John 

dében az olasz balilla rendszerre val 
hivatkozással sürgette az angol ifjusái 
hasonló szervezetekbe való tömöritését 
és hangsulyozta, hogy minden befolyá- 

elbocsátások ügyében. sát latba veti, hogy ez meg is történjék 

tartott, melyben hangsulyozta, hogy a 

egy autóbusz összeütközött egy teher 

Simon legutóbbi southamptoni beszé: 
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Ingyen biztositás 
Az angol kereskedelmi minisztérium 

törvénytervezeten dolgozik, mely tör- 
vényerőre emelkedése esetén lehetővé 
fogja tenni minden angol polgár szá- 
mára, hogy ingyen biztosithassa magát 
- repülőtámadás következtében szen- 
vedett „baleset" ellen. 
Az embert elfogja a sárga irigység, 

ha arra gondol: milyen előkelő dolog 
angol polgárnak lenni, akiről az állam 
ilyen gyöngéden gondoskodik. Ha majd 
az angol világpolitika balkezessége 
folytán német és olasz repülők fognak 
megjelenni London felett (aheilyett, 
hogy az angol repülők Róma és Berlin 
felett jelennének meg), az angol pol- 
gárnak meg lesz az a lelki elégtétele, 
hogy karja, lába, vagy szeme elvesztése 
esetén - ingyen fog kapni bizonyos 
kártéritési összeget. 
Megható az angol állam gondosko- 

dása polgárairól, mégis azt hisszük: az 
angol polgárok szivesen lemondanának 
erről a gondoskodásról. 
Ha már az a megtiszteltetés éri őket, 

hogy az állam nagylelküsége révén 
ingyen biztositásban részesülhetnek, 
valószinüleg inkább az az óhajuk, hogy 
a háboru és következményei ellen biz- 
tositsák őket ingyen és bérmentve. A 
baj csak az, hogy a biztositó intézetek, 
amelyek az állami hozzájárulás áltai 
elég jó üzletet fognak kötni a repülő- 
támadás következtében beállható bal- 
esetbiztositás révén, ezt az utóbbi koc- 
kázatot aligha vállalnák. 
Ám bármily kesernyésen is itéljük 

meg a legujabb biztositási ágat, mégis 
el kell ismernünk, hogy az angol ke- 
reskedelmi miniszter törvényjavaslata 
a polgáriasultságnak olyan magas fo- 
kára és az állam valódi szerepének 
olyan tiszta felismerésére vali, ami 
egész Európában ma csakis Angliában 
lehetséges. 

Az ingyenes biztositás gondolata 
abból az angol politikai felfogásból 
ered, hogy a háborut tulajdonképpen 
az állam, ebben az esetben az egész 
angol világbirodalom önvédelme és 
hatalmi érdekei teszik szükségessé, 
tehát az állam, mint az önvédelem és 
a hatalom intézménye, köteles kárté- 
ritést nyujtani ama polgárai számára, 
akik talán akaratuk ellenére kénytele- 
wek elviselni egy borzalmasan rendki- 
süli állapot rájuk nézve tragikussá 
álható következményeit. 

Ez a felfogás az angol „fair play" 
szellemére vall, s egyben annak bizo- 
witéka, hogy az angol miniszterek, 
nég ha történetesen az uralkodó kon- 
.ervativ tőkés osztály képviselői is, 
épp olyan polgárnak érzik magukat, 
nint akármelyik Mister Smith, vagy 
Mister Bullver. 

Az ingyenes biztositás gondolata egy 
nás kontinentális, tulzó nacionalista 
szellemü államban bizonyára nem fo- 
jamzott volna meg. Ezekbén az álla- 
mokban ma kizárólag „hősi" palántá- 
tat nevelnek, akiknek azt verik sippal- 
jobbal, nádihegedüvel nem tulzottan 
tág agyvelejükbe, hogy a polgár az 
állammal szemben teiljesiti kötelessé- 
gét, akkor is, ha ingyen és bérmentve 

- „lóestét! 

meghal érte, s magában a halálban 
nyeri el egyben a jutalmát is. 
Az angol állam nem nevel sorozat- 

szerüen egyenszellemü és egyenlelkü 
hősjelölteket, de azért minden bizony- 
nyal kitünően fogja megállani a helyét 
egy nem kivánt, de a külső kényszerek 
által mégis kirobbanó háboruban. k 
S talán nem utolsó sorban éppen az 

ingyen biztosítás által, azért, mert az 
angol polgár érezni fogja, hogy a bor- zalmas viharban, mely felette repülő- 
gépek és bombák füstjével fog dühön- 

kodó keze nyul feléje 
Akinek egy 

kezét, lábát szakitja el, aligha fog sok 
gyönyörüséget találni az állam ingye- 
nes biztositásképpen nyujtott anyagi 
segitségében. S mégis: a lélektani ha- 
tása óriási lesz ennek az angol törvény- 
javaslatnak, különösen, ha törvény lesz 
belőle. 
Hiszen amikor az emberek tüzvész, 

jégeső, vagy baleset ellen biztositják 
magukat, a valóságban nem kivánják 
(kivéve a biztositási csalókat), hogy a 
házuk leégjen, a vetésüket elverje a 
jég és kitörjék a nyakukat. 
S mégis: annak a tudata, hogy az 

élet mindig és mindenki számára tar- 

geni, - az állam segitő, óvó, gondos- 

repülőbomba majd a 

szöveteknek 

talékolt végzetes fordulata esetére van 
egy szalmaszáluk, amibe belekapasz- 
kodhatnak, bizonyos lelki megnyug- 
vással, magatartásukra kedvező hatás- 
sal lévő biztonságérzettel tölti el őket. 
Minden angol polgár irtózik a háboru 

gondolatától, de azért jólesően gondol- 
hat arra, hogy ha a vész mégis kitör: 
az állam nem csupán kötelességtudást 
és önfeláldozást vár tőle, hanem ő is 
kötelezve érzi magát iránta. 
S ez olyan érték, amit valóban csak 

igvelhetünk angol embertársaiaktól. 
Incognitus. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Erdélyi emberek 
öntudatában a közjegyzői intézmény ugy 
él, mint a feltétlen megbizhatóság letéte- 
ményese, 
amely ugy a jogi, mint gazdasági 

kérdésben biztonságot, megnyugvást 
nyujt. 

Ez a biztonság és a jogszabályok meg- 
előzését szolgáló egyszerü és kényelmes 
szolgálat hozzánőtt magánéletünkhöz és 
ezért van az hogy az erdélyi közvélemény 
- tekintet nélkül nemzetiségi és egyéb kü- 
lönbözőségeire - egységesen foglal állást 
akkor, amikor Bukarestből a közjegyzői in- 
tézmény megszüntetésére irányuló törek- 
vésekről érkeznek hirek. A közjegyzői in- 
tézmény megszüntetése állandóan kiséri a 
csatolt területek lakósságát. Az uj büntető- 
törvénykönyv életbeléptetését nyomon kell, 
hogy kövesse a magánjog u) törvénykönyve 
és a tervezetből - mint értesülünk 
hiányzik a közjegyzői intézmények jogi 
meghatározása, ami maga után 

a közjegyzői intézmény megszüntetését is. 
vonha 

közjegyzők tiltakoznak, akik exisztenciá- 
jukat látják veszélyezettnek. Ez év május 
15-én az ország összes közjegyzői (Erdély- 
ben, Bukovinában és Beszarábiában van- 
nak közjegyzőségek) szövetségbe tömörül- 

Ez ellen természetesen elsősorban mauk : 

Megszüntetés veszélye fenyegeti 
a közjegyzői intézményt 

1tek és elnökké dr Cosma János kolozs- 
vári közjegyzőt választották, ugyanakkor 
pedig elhatározták, hogy „Notariatul Pub- 
lic" cim alatt folyóiratot inditanak érde 
keik hathatósabb védelmére. A folyóirat 
első száma most jelent meg dr. Cosma szer- 
kesztésében és tartalmazza egyfelől a köz- 
jegyzői szövetség megalakulásának adatait, 
másrészt bő és alapos felkészültséggel ösz- 
szegyüjtött anyagát annak a harcnak, 
amely a közjegyzői intézmény és a buka- 
resti törekvések között megindult. Dr. 
Cosma szerkesztői beköszöntője ismerteti 
azokat a jogi és anyagi okokat, amelyek a 
közjegyzői intézmény védelmét általánossá 
teszik és a közvélemény oltalma alá helye- 
zik. Dr. Andru Victor, kézdivásárhelyi köz- 
jegyző, szövetségi főtitkár pedig a köz- 
jegyzőségek müködését ismerteti a csatolt 
területek. A folyóiratnak a közjegyzői ka- 
ron kivül is vannak jogász munkatársai, 
akik szintén ennek az intézménynek fenn- 
maradását hirdetik. Cikkeket irtak az első 
számban Ulvineanu táblai elnök, Predovoci 
táblai főügyész, P. Porutiu egyetemi ta- 
nár és J. Candrea, a nagyváradi közjegyzői 
kamar elnöke stb. 
A folyóirat propaganda célt szolgál s igy 

ingyen jut el mindenkihez, akiknek a kér- 
elés megoldásában döntő szavuk lehet. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) A legelődijak 
ügye még mindig rendezetlen. Bár a 
kérdés még a birói fórumok előtt van és 
még nincs döntés arranézve, jogosan 
vetette-e ki a város vezetősége vissza- 
menő hatállyal a legelődijakat, a pénz- 
ügyi osztály mégis megkezdte a kérdé- 
ses dijak behajtását. 

A hóstáti gazdák, akiket természete- 
sen kinosan érint a város pénzügyi osz- 

VALTOZATLANUL JóL 
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ruhafestést, 
vegytisztitást 

Sürgeti a MHóstát népe a legelő- 
dijak rendezését 

tályának „sürgős" intézkedése, ma dél- 
előtt küldöttségben tiltakoztak a polgár- 
mesternél a behajtás ellen. Dr. Dragan 
főpolgármester fogadta a küldöttséget, 
amelynek élén dr. Bartha Ignác, a Ko- 
lozsvári Gazdasági Egylet jogtanácso- 
sa és Balázs István elnök jelentek meg. 
A küldöttség vezetői előadták a polgár- 
mesternek, hogy 

sulyos méltánytalanság érte a gaz- 
dákat a legelődijak behajtásánál, 
amennyiben a vonatkozó szabály- 
zat életbelépte előtti időre is legelő- 

dijakat vetettek ki. 
holott városi dijakat csakis szabályren- 
delet alapján vethet ki a város vezető- 
sége. Ennek azonban nincs visszaható 
ereje. Az ügy egyébként birói fórum 
előtt fekszik, annak eldőltéig függesszék 
fel a behajtásokat. 
A polgármester megértéssel hallgatta 

meg a küldöttség előterjesztését. Igére- 
tet tett arra, hogy közelebbről össze- 
hivja ebben a tárgyban a gazdákat és 
megtárgyalja a kérdést. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Csak ellenőrzés után adnak ki a 

közbirtokosságok részére kötvényeket. 

A pénzügyminisztérium rendelkezése 

értelmében jövőben a közbirtokosságok 

részére csakis akkor adnak ki kötvé- 

nyeket, vagy folyósitják a kötvények 

utáni kamatot, ha az idevonatkozó irás- 

beli meghatalmazást a szövetkezeti köz- 

pont ellenőrző bizottsága is láttamozta. 

3. OLDAL 

Börének Mamvuvassága 
a használt szappantél függ.. 

Ma rendelkezésére áll a Cadum szappan, amely 
segitségére van a börápolásnál. 
Finom habja könnyen hatol a mély rétegekbe, a 

csodálatos rugalmasságot kölcsönöz, 
mig a börnek finom és bársonyos kölsöt. 

Cadhum szappan 

Egyházi gyülések 
zajlottak le az elmult napokban váro- 
sunkban. Előbb a katholikusok, majd 
a reformátusok egyházi parlamentjé- 
nek tagjai sereglettek Kolozsváron 
össze és most van előkészületben az 
unitáriusok hasonló tanácskozása. 
Egyházaink vezetői számba vették az 
őket érintő legfontosabb kérdéseket, 
elsősorban is magukat az egyházakat 
és iskolákat. Sok nehéz megpróbál- 
tatás közepette is tanuságot tettek 
azonban életerejükről és alkotóképes- 
ségeikről. Ez csendült ki a róm. kath. 
Egyházmegyei Tanács megbeszélései- 
nek hangjából és ez a derülátó biza- 
kodás villant elő Vásárhelyi ref. püs- 
pök szavaiból is, aki találóan mon- 
dotta, hogy ha az erdélyi püspöknek 
száz szive és száz karja van, az mind 
tudhat érzeni és cselekedni, mert van 
erre bőven lehetősége. De áll ez a 
megállapitás a magyar közélet min- 
den vonatkozásában. Tökéletes szivü 
és tökéletes cselekvőképességü egyé- 
niségekre van itt szükség, akik lel.- 
kük minden rezdülésével, szivük 
minden dobbanásával, akaratuk és 
cselekvő készségük minden megmoz- 
dulásával a magyar egyetemességet 
szolgálják. Csupán azt a szomoru 
tényt kell még itt nyomatékkal ki- 
emelni, amit a bizakodó hang mögött 
is fájó keserüséggel rezzent meg. 
Van olyan magyar réteg is, amely 
még mindig nem érzi maradéktalan 
kötelességének a magyar egyházak 
és iskolák támogatását, falvakban és 
városokban egyaránt és nem látja 
szükségét annak, hogy időnként el- 
el menjen az Isten házába is, ame- 
lyet egyes helyeken az iskolák mel- 
lett ma a látogatatlanság és elnépte- 
lenedés veszedelme fenyeget. Ezt a 
nagy veszélyt az egyházi és iskolai 
vezetők s a magyarság összes veze- 
tőinek válvetett összefogásával kell 
elháritani és az egy sziv - egy lé- 
lek" gondolatával kell tanuságot 
tenni arról, hogy minden erdélyi ma- 
gyar egyházának, iskolájának és kul- 
turájának hüséges védelmezője akar 
és fog is maradni. 

( t) 

Pop Pelre városi fanácsos 
lesz az uj alpoldármester 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Dr. Anca Cor- 
nel megyei prefektussá történt kineve- 
zésével megürült az időközi bizottság- 
ban az egyik alpolgármesteri állás. En- 
nek elnyeréséért máris megindult a tü- 
lekedés a kormánypártban. Az alpolgár- 
mesteri állás legesélyesebb jelöltje Pop 
Petre városi tanácsos, aki az uj közigaz- 
gatási törvény életbeléptetéséig a libe- 
rális városvezetőségben már szerepelt, 
mint alpolgármester, A közigazgatási 
törvény azonban csökkentette a polgár- 
mesterek számát és Pop Petrenek meg 
kellett válnia tisztségétől, tanácsosi mi- 
nőségben vett részt továbbra is a vá- 

munkájában. Kinevezése rosvezetés 

- Küldöttséget menesztenek London- 
ba a lengyelországi zsidók. Varsói je- 
lentés szerint a lengyelországi zsidók 
Palesztina Szövetsége elhatározta, hogy 
küldöttséget meneszt az angol főváros- 
ba, abból a célból, hogy a Palesztina 
feloszlatását előkészitő bizottság mun- 
kájába bekapcsolódjanak. 



4. OLDAT 

Halálos amiószerencsétlen- 
ség áldozata leti a brassól 
BDarkciigyár sépkhocsi- 

vezetője 
(SINAIA.) A brassói 190. számu te- 

herautót, amely a brassói Kopony-féle 
parkettgyár tulajdona és amely Bras- 
sóból nagymennyiségü parkettet szálli- 
tott a szinajai hegyivadászzászlóalj ré- 
szére, sulyos szerencsétlenség érte. A 
tehergépkocsi, amelyet Rácz József 
rassói gépkocsivezető vezetett, féktörés 

következtében elvesztve irányát, 10 
méter mélységü szakadékba zuhant. A 
sulyos gépkocsi és a több mázsa sulyu 
áru rázuhant a szerencsétlen soffőrre, 
aki borzalmas sérüléseket szenvedett 
és aki kórházba szállítása után meg- 
halt. A hatóságok folytatják a vizsgá- 
latot a halálos gépkocsiszenencsétlenség 
ügyében. 

mői 

Nyomtalanul barát- 
nője és barátlja lársaságá- 
ban a dusóazdaé fővárosi 

kereskedő fia 
(BUCURESTI.) Vasile Gheorghescu 

tekintélyes fővárosi kereskedő bejelen- 
17 éves fia, aki az utóbbi időben gya- 
kori vendége volt az egyik fővárosi 
mulatóhelynek, nyomtalanul eltünt. A 

bevezetet vizsgálat során megállapitot- 
ták, hogy Costel Gheorghescu benső 

barátságot tartott fenn a mulatóhely 
Poldi nevü táncosnőjével és Jean Ni- 

culescu kalandosmultu tengerésszel, 

akik mindketten a kereskedő fiával 

nyomtalanul eltüntek a fővárosból. A 

rendőrségnek az a feltevése, hogy a 

kereskedő fia, barátnője és kalandos- 

multu barátja Constantaban valame- 

lyik hajóra ültek és külföldre utaztak. 

Tüsszemtés, köhögés, 
hrákogás, 

bágyadtság, különféle fájdalmak, 

ingerült kedély hangulat rendes ki- 

sérői a zord időjárásnak s a hirtelen 

hőváltozásoknak. Alig van ilyenkor 

ház, ahol a család minden tagja 

egészséges. Ovatos emberek házatá- 

tájáról ilyenkor nem szabad hiá- 

nyoznia a valódi Diana sósbor- 

szesznek, mert ugy a meghülések és 

fertőzések elháritásában, megelő- 

zésében, mint a már el nem hárit- 

ható következmények enyhitésében, 

a fájdalmak csillapitásában, az ál- 

talános közérzet felfrissitésében s ily 

módon az egészség gyors helyreálli- 

tásában hatásosan közremüködik. 

Mint száj- és toroköblögető- (garga- 

rizáló) szer meggátolja a kórokozó 

csiráknak a szervezetben való letele- 
pedését és elszaporodását. 

Mint bedörzsölő (masszirozó) szer 

a szervezetet felüditi, ellenállóké- 
pességét fokozza és a kinos fájdal- 

makat rövid idő alatt elenyészteti. 

E Visszahivtak Párisból egy olasz 

ujságirót. Párisból jelentik: Francesco 

Scardoni olasz ujságirót a „Tribuna" 

cimü lap párisi levelezőjét véglegesen 

visszahivták és már el is hagyta a fran- 

cia fővárost. 
- Rendkivül fellendült Amerika re- 

pülőgép-ipari kivitele. Newyorkból köz- 
lik: A repülőgépek és alkatrészeinek el- 
adása az utolsó kilenc hónap alatt rend- 
kivüli mértékben emelkedett, az előző 
év megfelelő időszakához viszonyitva, 
nem kevesebb, mint 68 százalékkal. 
Amig az elmult évben az Egyesült Ál- 
lamok európai és ázsiai repülőgép- és 
alkatrész kivitele csak mintegy 48 mil- 

lió dollárt tett ki, addig ebben az évben 
a kivitel ilyen irányu összege már neg- 
haladja a 80 és fél millió dollárt. 
- Emelkedőben van az aranyforga- 

lom a világkereskedelmi piacon. Genfi 
jelentés szerint a távolkeleti és egyéb 
világpolitikai események miatt az 
aranyforgalom a világpiacon emelkedő- 
ben van. Szeptemberben, amely tulaj- 
donképpen nem is arany-szezon, mas- 
fél százalékkal nagyobb volt a forga- 
lom, mint az előző hónapban. 

FELMENTETTÉK A CSERNO- 
VICI LEGIONÁRIUSOKAT. A craiovai 
katonai törvényszék tegnap tárgyalta 
az államellenességgel vádolt csernovici 
légionárius diákok ügyét, de valameny- 
nyiüket felmentette. 

(BUDAPEST.) Az európai ökölvivósport 
vezetői már hosszu idő óta fáradoznak 
olyan átütőerejü, nemzetközi, pontokra- 
menő torna létrehozásán, mint a labda- 
rugó Középeurópa Kupa. Az eddigi kisér- 
letek mind csődöt mondottak. Nem sike- 
rült a résztvevőkben kellő lelkesedést fel- 
ébreszteni és igy a megkezdett tornát nem 
fejezhették be. Most már életrevalóbb terv 
merült fel. Az európai ökölvivó vezetők 

„öestét 

között legutóbb lefolyt megbeszélésen ki- 
alakult egy ökölvivó Duna-Kupa terve. 
Ebben 
magyar, német, csehszlovák, román, 
jugoszláv, osztrák és bolgár csapatok 

mérkőznének. 
Még a vendéglátási költségek elosztása 
körül mutatkoznak nehézségek, de ezeket 
valószinüleg sikerül kiküszöbölni. 

-—- 
Vasárnapi C-liga müsor: Kolozsváron: 

CFR-Ariesul, vezeti: Salvan. Marosujvá- 
ron: UEC-Solvay, vezeti: dr. Ciosa. Szat- 
máron: Barkochba-CFR, vezeti: Kallina. 
Nagyváradon: Vestul-Osana, vezetli: 
Ghiurghiu. 
Nem kötelesek az egyesületek vasárnap- 

tól kezdve a belépőjegyek után kétlejes 
szinházi adót fizetni - igy határozott az 
„Országőr" szervezet. 
LEOLVADT A VALOGATOTT KERET. 

A vasárnapi kisérleti mérkőzés után a vá- 
logatott keretből tizenkét játékost tartot- 
tak vissza: Barátky, Vintila, Juhász, Dá- 
vid, Kovács, Schwartz, Bürger, Dragomi- 
rescu, Oana, Bodola, Barbulescu, Sfera. A 
megszükült kerethez még hozzájönnek: 
Felecan, Demetroviciu és Tabac. 
Plattkó - marad! A központi állambiz- 

tonsági hivatal egy évvel meghosszabbi- 
totta müködési engedélyét Plattkónak, a 
sokszoros magyar válogatott kapuvédőnek, 
aki jelenleg a brailai Gloria CFR és a 
DUIG edzője. 
HATIEGÁNU EUGEN DR, a labdarugó 

szövetség válogató bizottságának tagja, 
aki a román labdarugás életében évek óta 
vezetőszerepet visz, lemondott összes tiszt- 
ségeiről. Hatieganu elhatározása nagy fel- 
tünést keltett sportkörökben. 
Bécsben kikapott a Rissersee. Ellenfele 

az EKE jégkorongcsapata volt, amely 2:0 
(0:0, 1:0, 1:0) arányban győzött a németek 
felett. 
Németország labdarugó csapata eddig 

145 mérkőzést játszott. 70 meccset meg- 
nyert, 50 döntetlen volt, mig 25 vereség- 
gel végződött. Gólarány: 369:270 Német- 
ország javára. 
Románia válogatott -Victoria mérkőzés 

a láthatáron! Bukaresti sportkörök érde- 
kes körmérkőzés tervét vetették fel. A Ri- 
pensia, AMTE, Unirea Tricolor, Rapid, 
Kinizsi, Gloria, Juventus és Universitatea 
csapataiból két válogatott együttest ál- 
litsanak össze, mely a jövő év tavasszán 
körmérkőzést játszana a Victoria és a Ve- 
nus bevonásával. A kétnapos körmérkőzés 
müsora igy alakulna. I. nap: Venus- 
Románia B, Victoria -Romania A, II. nap 
Venus-Románia A, Victoria -Románia B. 

Japán birkozók olimpiai edzője: magyar. 
Tokióból Budapestre érdekes levél érke- 
zett, amely arról számol be, hogy Radó 
Rajmund, a többszörös magyar birkozó- 
bajnok és olimpiai helyezett, elvállalta a 
japán birkozók olimpiai keretének oktatá- 
sát. Badó már hónapok óta Japánban tar- 
tózkodik és tanulmányozza a birkozó 
sportot. Sportkörökben nagy várakozással 
tekintenek müködése elé. 

Kártéritési pör az elmaradt amatőr- 
fordulóért. Budapesten vasárnap elmarad- 

tak az amatőrbajnoki mérkőzések a biró- 
sztrájk miatt. A meccseket le kellett 
mondani és a lefizetett rendőri, valamint 
engedélydijak kárba vesztek. A egyesüle- 
tek most a birákon perlik vissza a költ- 
ségeket. 
SZABÓ MIKLŐS, a kiváló magyar atlé- 

ta futotta az év legjobb eredményét 1500 
méteren, Ideje 3 p 48.6 mp volt. A további 
rangsor igy alakul: 3 p 50.4 mp: San Ro- 
mani USA, 3 p 51 mp: Wooderson angol, 
3 p 51.2 mp: Beccali olasz, 3 p 51.4 mp: 
Jonnson svéd, 3 p 51.8 mp: Cunningham 
USA. 
42.110 méterre javitotta a német amatőr 

országuti kerékpáros óra-rekordot Halle- 
ban Schöpflin. 

OLASZORSZÁG ÖV! Az olasz futball- 
szövetség, hir szerint, megóvja a Svájc 
elleni Európa Kupa-mérkőzést, amely 2:2 
arányban végződött. Az olaszok szerint a 

svájci csapatban szerepelt Walacek jog- 
talanul játszott. 

Olcsó a futballkapu! Zuglóban, Budapest 
külső város részében egy futballmérkőzés 
botrányba fulladt. A játékcsok nekiestek 
az egyik kapunak és a kapufát kidöntöt- 
ték és darabokra törték. Az ügy fegyelmi 
elé került, mely a vétkes játékosokat 26 

Apengő (800 lej) pénzbüntetésre itélték. 

Primo Carnera, az ökölvivő óriás Buda- 
pesten. A magyar fővárosban a jövő hó- 
napban nagyszabásu nemzetközi ökölvivó- 
mérkőzés lesz, amelynek keretében Primo 
Carnera, a sokszoros világbajnok ökölvivó 
óriás is szoritóba lép. Carrera Budapesten 
akar revánsot venni Di Maglio felett leg- 
utóbbi vereségéért. A versenyen állitólag 
résztvesz Marcel Thil és Al Brown világ- 
bajnok is. 
226.003 frankot (kb. két millió lejt) ka- 

pott Lapebie, a Franciaország körüli profi 
kerékpáros verseny idei győztese. 
208 gólt lőttek az osztrák bajnokság őszi 

fordulójában. 

-lársaság 
0 A szociáldemokratapárt rendkivüli 

közgyülése. A kolozsvári szociáldemokrata 
párt folyó hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor az általános képviselő-választások 
ügyében rendkivüli közgyülést tart. 
Ő Ünnepi előadás a Vasas Otthonban. 

A munkásmükedvelők november 26-án, 
pénteken este félkilenc órakor szinre hoz- 
zák Barabás Pál nagysikert aratott 3 fel- 
vonásos komédiáját a „Pénz, pénz, 
pénzt"-t. A bevezető előadást dr. Lobstein 
Sándor tartja, mig az Épitőmunkások dal- 
kara Ütő Lajos karnagy vezetésével ének- 
számokat ad elő. A szindarab rendezője a 
munkásközönség előtt közkedveltségnek 
örvendő Kun Béla lesz. Az előadás iránt 
általános érdeklődés nyilvánul meg. 
- A ZSIDŐ PÁRT iparos és kiskeres- 

kedő szekciója előadás-sorozatának ke- 
retében f. hó 28-án, vsárnap d. e. fél 11 
órakor a Párt Stroescu ucca 7b. alatti 
helyiségében dr. Fendrich Ernő ügyvéd 
az uj forgalmi adótörvényről, mig dr. 
Fekete György ügyvéd, az egyetemes 
dók kivetési módjáról tartanak elő- 
adást. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
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PÉNTEK, november 26. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, déli zene. 15: Előadás. 18 
Predescu zenekar. 19: Elaődás. 19,45: Fel- 
olvasás. 20: Lemezek. 20,35: Közvetités az 
Operaházból. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Balalajkazenekar. 13,30: Hirek. - 
14,30: Szimfónikus zenekar. 15,40: Hirek. 
17,15: Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18: Sza- 
lonzene. 19: Csevegés. 19,30: Cigányzene. 
20,20: Operaházi előadás. 20,30: A tenor, 
vigopera. 23: Hanglemezek. 24: Hirek an- 
gol nyelven. 24,05: Jazz zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,50: Gyorsirótanfolyam, 

20,30: Előadás. 21: Hirek. 21,25: Katona- 
zene. 

Bécs. 13: Szórakoztató zene. 14,10: Opera 
lemezek. 17: Könnyü lemezek. 19,25: Zon- 
gorahangverseny. 23,20: Hegedü és zongo- 
raverseny. 
Berlin. 7,30: Könnyü zene. 18: Hegedü 

és zongoraverseny. 19: Szalonötös. 20 10: 
Lemezek. 21,15: Szalonötös. 22: Operale- 
mezek. 
Varsó. 6,40: Lemezek. 13,03: Déli zene. 

17,15: Rádiózenekar. 19,10: Filmlemezek. 
20,30: Dalok. 23,15: Könnyü és tánclemezek. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

KORCSOLYÁZÓ GYERMEKEK 
TRAGÉDIÁJA. Varsói hiradás szerint 
a pomerániai Lapin községben gyerme- 
kek a befagyott tavon korcsolyáztak. A 
jég beszakadt és öt gyermek a jég alatt 
lelte halálát. 

- MOSZKVA UJ ROHAMA A PA- 
POK ELLEN. Moszkvából jelentik: A 
charbini Vremja cimü lap jelentése sze. 
rint több magasállásu egyházi férfiut, 
akiknek eddig megengedték, hogy az or- 
szágban tartózkodjanak, letartóztattak, 
Szibériába számüztek vagy agyonlőttek, 
Közöttük van Sergius, Moszkva helyet- 
tes metropolitája, akit számüztek. Kazan 
Cirill metropolita, akit „vallásos pro- 
pagandért" kényszermunkára itéltek. 
Helyettesét, Artemiust agyonlőtték. Az 
oreli és minszki püspököt, az oren- 
burgi, ufai, szamarai, kazáni és omszki 
lelkészeket letartóztatták. Petrosza- 
vodszkban igen sok lelkészt halálra 
itéltek és azonnal kivégezték őket. 
- NYUGALOMBA VONUL JACK, A 

KOLDUSKUTYA. Jack, a londoni Eus- 
ton-pályaudvar hires kolduló kutyája 
nyugalomba vonul, miután több, mint 
22.500 pengőt gyüjtött össze a London 
-Midland-Scotland vaspálya jótékony 
alapja javára. A kolduló kutyának az a 
feladata, hogy a pályaudvar közönsége 
közé vegyül, végigmegy az induló vona- 
tok folyosóin és könyörgő pillantásokat 
vet az utasokra, akiktől addig nem tágit, 
mig valamit nem dobnak a nyakörvén 
lógó perselybe. Jack elődje, Victor, 
68.750 pengő gyüjtése után vonult nyu- 
galomba, mig a kolduló kutyák bajno- 
kának, I. Roynak nevéhez 77.550 pengő 
rekordteljesitmény füződik. 
- MÁSODSZOR IS FÉRJHEZ MENT 

A 14 ÉVES ÖZVEGY. New VYorkból je- 
lentik: Az Amerikában utóbbi időben 
divatos gyermekházasságok révén asz- 
szonyá lett 15 éven aluliak között a 
Houston Lassiter asszony viszi a pálmát. 
aki nemcsak arról nevezetes, hogy 12 
éves korában ment férjhez, hanem 
arról is, hogy ő Amerika legfiatalabb 
özvegyasszonya is, helyesebben, csak 
volt özvegy, vagy mint az amerikai la- 
pok irják, vig özvegy, mert ujból férj- 
hezment egy Leslie Webster nevü 30 
áves munkáshoz. A fiatal özvegy első 
férje fegyvertisztogatás közben baleset 
áldozata lett és meghalt, amikor egy- 
éves házasságukból származó kisleányuk 
egy hónapos volt. A fiatal özvegy, aki 
férje halálakor töltötte be tizenhar- 
madik évét, nem sokáig birta ki az egye- 

düllétet és meghallgatta egyik „"régi" ud 

varlóját, aki hónapokon át ostromolta a 

fiatal özvegyet, hogy legyen a felesége. 

Az uj házasságba egy 13 hónapos kis- 

babát vitt a 14 éves menyecske. 
- A szakáll nyáron majdnem két- 

szer olyan gyorsan nő, mint télen. NewW- 
vorkból jelentik: Paul Eaton és Mary 
Wright Eaton jacksonvillei (Florida ál- 
lam) tudósok egy évi kisérletezés után 

megállapitották, hogy az emberi szakáll 

nyáron majdnem kétszer olyan gyorsan 

nő, mint télen. A gyors és lassu növe- 

kedés között a 65 fok Fahrenheit hőmér- 

séklet a választóvonal. Januárban, ami- 
dőn az átlaghőmérséklet 58-fok Fahren- 
heit, a napi szakállnövés 0.01 százalék 
hüvelyk. Ettől kezdve a növés fokozato- 
san gyorsul szeptemberig, midőn az át- 
laghőmérséklet 79 fok Fahrenheit és a 
napi szakállnövekedés 0.02 százalék hü- 
velyk. Októberben a szakállnövés foko- 

zatosan lassul. 
- Meghalt Bécs legöregebb asszonya- 

Bécsből jelentik: Az osztrák főváro5 
legöregebb asszonya, a 101 éves Schögl- 
bauer Anna szivszélhüdésben meghalt. 
jé matróna tavaly ülte meg nagy ünne' 
lés közben századik születésnapját. 
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Méletei a Neáro-Niáger 
perben 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi tábla 
ni szekciója tegnap tartotta meg a fő- 
tárgyalást az emlékezetes Negro-Nigger 
ügyben. 1934-ben ugyanis a helyi Egger 
gvár Negro név alatt cukorkát hozott 
forgalomba, Nem sokkal később a Lin- 
da gyár „The Nigger" elnevezés alatt 
hasonló kivitelü és megtévesztő csoma- 

golásu árut dobott a piacra. Ekkor az 
Égger gyár igazgatósága felszólitotta a 

másik gyárat, 
csomagolásu árut vonja ki a forgalom- 

pól. Ezt meg is igérték, azonban nem 

teljesitették, Ekkor az Egger gyártól dr 
Gutiu Pavelescu ügyvédnő utján az 
ügyészségen feljelentést tettek tisztes- 
ségtelen versny miatt és a törvényszék 
stoerman Zoltán igazgatót 5000 lej 
pénzbüntetésre itéltee Az ügyész su- 
iyosbitásért, az elitélt felmentésért fe- 

lebbezett. 
Körülbelül egy hónappal ezelőtt tár- 

gyalta az ügyet a tábla először, de vé- 
jeménykülönbség merülvén fel, elren- 
delték a per ujratárgyalását. Tegnap 
ötös tanács előtt dr. Gutiu Pavelescu 
ügyvédnő jogilag jól megalapozott és 
hatásos beszédében a törvényszék ité- 
letének megerősitését kérte. Ellenfele 
dr. Fabius Stefan védő ezzel szemben 
felmentest kért. A tábla az itélet kihir- 
detését november 29-ére halasztotta. 

lakó Nadu János okiral- 

biró előtt 

gálóbiró ma délelőtt hallgatta ki Lakó 
Nagy János zilahi lakost, aki jelenleg 
politikai gyilkosság vádjával ül a kato- 
nai ügyészség börtönében. Mint ezelőtt 
már megirtuk, amikor a román csapa- 
tok a Tisza felé vonultak, Zilah város 
határában egy őrjáratot megtámadtak 
és közülük egy kiképző altisztet agyon- 
lőttek, többeket pedig megsebesitettek 
A hadtest azonnal vizsgálatot inditott 
és több, mint 10 embert tartóztattak le, 
akik közül négyet halálra is itélt a rög- 
tönitélő biróság, köztük Lakó Nagy Já- 
nost is, aki felett távollétében mondot- 
ták ki az itéletet. Hónapokkal ezelőtt 
azután megállapitást nyert, hogy a 
nagyváradi elmegyógyintézet egyik 
alkalmazottja, aki ott Ősz János ne- 
ven szerepelt az eltünt Lakó Nagy Já- 
nossal azonos, A nagyváradi hatóságok 
azonnal őrizetbe vették és a nyomozás 
lefolytatása után átadták a kolozsvári 
katonai törvényszéknek, amely a közel- 
jövőben itélkezik felette. 
Az ügynek azonban egy mellékhajtá- 

sa is nőit. A hatóságokat ugyanis érde- 
kelte, hogy Lakó Nagy János honnan 
szerezte az Ösz János névre szóló ok- 
mányokat, A nyomozás megállapitotta, 

hogy az igazi ő János a háboruban 
esett el. és Lakó János az ő okmányait 
szerezte meg még federitésre váró mó- 
don. A hamis okmányok felhasználása 
miatt az eljárás a zilahi ügyészségnél 
folyik, amelynek a megkeresésére hall- 
gatta ki a vádlottat dr. Breban vizsgáló- 
biró. Lakó Jánost ezután visszakisérték 
a katonai ügyészség fogházába. 
e................... 

- Fekete János alázattal könyörög.. 
esett arcu, rongyos ember jött be a 

szerkesztőségünkbe. Kezében receptet 

lobogtatott. Elmondotta reszkető ajak- 
al Fekete János, a nélkülöző ember, 
ogy nagy beteg, de nem tud meggyó- 

gyulni, mert orvosságra nincsen egy 
huncut fillére se. A hulló rongyokban 
didergő Fekete János arra kéri tehát a 

meleglelkü embereket, hogy könyörül- 
jenek szerencsétlen sorsán, mert ha nem 
tud betegségéből felépülni, nem tud dol 
Bozni és éhen kell halnia. A szerencsét- 
len Fekete János nélkülözése közpette 
E azt várja erős hittel, hogy legyenek 
Tgalmas szivek, akik nehány fillérrel 
megsegitik és ezzel lehetővé teszik, 
Ogy összeroggyant szervezetét meg- 

mentse. A segélyadományokat készség- 

Movember 20.-én hirdetmek 

hogy a tévedésbe ejtő 

hamisitási üdue a vizsgáló- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ
.) A helyi ügyész

 

ség III. kabinetje dr. Breb
an Emil vizs- 

,Jöestét 3. OLDAE 

csak aayetekeresztre kell ö- 

gyelnie, akkor sohasem kap utánza- 

tot, hanem mindig valódi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) A Regele Fer- 
dinand-uti Farkas Ignác-féle cipőüzlet 
előtt a déli órákban nagy riadalmat kel- 
tett az a szinte végzetesen végződő sze- 
rencsétlenség, amelynek karmai közül 
csak az isteni gondviselés mentett meg 
egy elemista kisfiut. A piac felől érkező 
autóbusz éppen akkor ért a cipőüzlet 
elé, amikor a Neculcea uccából az ele- 
mista szélvész-sebesen kifutott a főutra. 
Az autóbusz vezetője látva a gépkocsi 
előtt rohanó gyermeket, a kormánykere- 
ket egész balra rántotta s ennek követ- 
keztében az autó saját tengelye körül 
megfordulva hangos reccsenéssel hirte- 

Select Mozgó 
Rabszolsahajó 
izgalmas kalandorfilm, szenzá- 
erő0s rendezéssel, főszerepekben: 
Warner Bazxter, 
Elisabeth Allaan, Micky Roony 
(Szentivánéji álom puckja.) 

Ma este Czopán 
Ünnepi előadásban kerül szinre ma 

este Fodor László brilliáns vigjátéka, 
az Érettségi. Ma este ünnepli ugyanis 
a szinház, a szinészek és a különböző 

társadalmi egyesületek Czopán Flóri- 
nak, a társulat kitünő komikájának 30 

éves szinészi jubileumát. Előadás előtt 

A biztoskezü soffőr lélekl elenléte 
mentette meg a haláltól az autó 
elé ugrott elemistát 

Wallace Beery, 

len megállott. A villámgyorsan megfor- 
duló autó a rohanó gyermeket alsó tes- 
tén találta és azt mintegy két méterre a 
tulsó járdára dobta. A gyermek pilla- 
natnyi dermedtségéből magához térve 
felugrott és palatábláját kezében lo- 
bálva gyorsan elinalt. Ekkora már mint 

egy kétszáz főnyi tömeg verődött össze 

a szerencsés kimenetelü baleset szin- 

helyére. A soffőr falfehérre vált arccal 

szoritotta reszkető kezét szivére, hogy 

lélekjelenléte által ugy a gyermeket, 

mint az utasokat megmenthette a ha- 

láltól. 

Urania Mozséó 

Diákszerclem 
Robert Taulor - Janct 

Gaunor 
kiváló müvészpár legujabb film- 
je az amerikai diákok életéből. 

" 

Fléri jubileuma 
amikor az ünnepeltnek átnyujtják azo- 
kat az ajándékokat, amtlyekkel feled- 
hetetlenné akarják tenni számára ezt 
az estét: 
Az előadás iránt óriási érdeklődés 

nyilvánul meg, s minden bizonnyal zsu- 
folt ház fogja ünnepelni a jubiláns 

a nyilt szinen fog lefolyni az ünneplés, 

Ünnepi bemutatója lesz holnap este 
a szinháznak. Kállay Miklósnak, A Ro- 

ninok kincse cimü japán tárgyu ere- 

deti szinmüve kerül bemutatásra. Hó- 

napok óta készül a szinház erre a kü- 

lönös esményre és az utolsó főpróbák 

hagulatából itélvt olyat fog nyujtani a 

közönségnek, ami tökéletesen ki fogja 

elégiteni mégannak legkényesebb izlésü 

rétegét is. A darab lebilincselő meséjét, 

gyönyörü költőnyelven irta meg annak 

Holnap: A Roninok kincse 
- Kállag Miklós, a darab szerzője megérkezett és jelemn lesz 

a ma esii bemutatóm - 

Czopán Flórit. 

ségei is méltók legyenek műüvészi vol- 
tához. Teljestn uj eredeti japán diszle- 
tek és kosztümök készültek a darabhoz, 
hatalmas személyzet vesz részt az elő- 
adásban és az egész cselekményt ere- 
deti japán zene festi alá. 
Négy egymásutáni előadásra tüzte ki 

egyelőre a szinház A Roninok kincsét, 
de a barab kitünő volta, annak kiálli- 

tása és nem utolsó sorban a szereplők 
játéka még igen sok előadást biztosit 
A Roninok kincsének. szerzője, s a szinház pedig minden áldo- 

zatot meghozott, hogy a darab külső- 

(BUDAPEST.) Két érdekes irodalmi, 

iületve müvészi pályafutás kelt most 

nagy figyelmet a magyar fővárosban. 

Néhány nappal ezelőtt ugyanis az egyik 

zinház előadásra fogadta el Fodo Jó- 

zsef szinmüvét. Hozzáértők szerint a 

darab meglepően jól sikerült. A szenzá- 

ciója a dolognak az, hogy Fodo 

egyszerü irodaszolga a vármegye- 
házán. 

A másik hasonlóan nagy jelentőségü 

esemény Tóth Imre fiatal szobrászmü- 

vész érvényesülése. Szegény vándorle- 

gényből jutott el odáig, hogy ma Euró- 

-- 

Hosyanszülcíneka karricrek? 
irt az irodaszolga-drámairóval való ta- 
lálkozásról. Hivatali helyiségében ke- 

ligens arcu férfi. 

dott: 

rendelkezésére állok. 

söpört. 

paszerte ismerik a nevét. 
Az irodaszolga iró 

gel juttatja el a szerkesztőség a nyo- 
morgó öregnek. Egy pesti ujságiró érdekes dolgokat 

végzem irodai munkámat. 

reste fel Fodot, aki 37 esztendős, intel- 
Éppen söprögetett. 

Nem jött zavarba és csak ennyit mon- 

-- Bocsánatot kérek szerkesztő ur, 
először elvégzem a munkámat és azután 

Valóban nagy buzgalommal tovább 

- Ja, fő a kötelesség, - folytatta az- 
után mosolyogva. - Különben is föl- 
jebbvalóim nincsenek nagyon megelé- 
gedve velem. Azt mondják,hogy amióta' 

hogy söpörjek és takaritsak, nem 
pedig, mert verseket és szindarabo- 

kat irok... 
Az elmondottakból is látható, hogy 

Fodo József talpraesett és humorra haj- 
ló ember. A továbbiak során aztán elbe- 
szélte, hogy két évvel ezelőtt még hirét 
sem hallotta Shakespearenak. Addig 
csak egy-két kötet Jókait, meg legin- 
kább detektivregényeket olvasott. Vé- 
letlenül a kezébe került Shakespeare 
gyüjteményes kiadásának egy kötete. 
Elolvasta s nem tudott a hatása alól 
szabadulni. Sutbavágta a detektivregé- 
nyeket és Shakespearet, valamint egyéb 
értékes könyveket olvasott. Kissé pi- 
ronkodva vallotta be, hogy 

nemrég még a helyesirással is hadi- 
lábon állt. 

Amikor aztán ellentállhatatlan vágy ar- 
ra késztette, hogy maga is irjon, neki 
fogott a tanulásnak. Most már egész 
türhetően ismeri a magyar nyelv tör- 
vényeit. , 
Nemrég egy kötet lirai verset adott 

ki. A kritika melegen fogadta. 
S amint fentebb irtuk: szinmüvét, mely 
meglepő irói készséget árul el, legkö- 
zelebb előadják. Jelenleg regényen dol- 
gozik. Fodo József ugylátszik nemcsak 
tehetséges, de termékeny irónak igér- 
kezik. 

Egy fiatal szobrászmüvész 

Tóth Imre édesapja egyszerü csendőr- 
járásőrmester, aki azt akarta, hogy a 
fia diplomát szerezzen. Igen ám, de Im- 
re nem vette be a tudományokat. Ehe- 
lyett inkább örökké rajzmappával a hó- 
na alatt ide-oda lótott-futott és min- 
dent lerajzolt, ami elébe került. Édes- 
apja „tapintatos" módon jobb belátásra 
akarta birni, de a fiu nem engedett. 
- Ugy látszik, mázoló lesz belőled! 
- mondotta a derék csendőrőrmester 
elbusultan. 
Mit volt mit tenni, Imrét kivették a 

középiskolából és a budapesti képző- 
müvészeti akadémiára iratták. Csak- 
hogy itt sem mutatott ám különösebb 
szorgalmat. Nem tanult, lopta a napet. 
Egyszer aztán nagyot gondolt s megirta 
édesapjának, hogy kimegy Németország 
ba, Drezdába. Az apja megváltotta ne- 
ki a jegyet. Ennyi áldozatot még meg- 
hozott a fiáért. 
Sokáig semmi hir nem jött róla. A 

szülők keseregtek, mert azt hitték, hogy 
rossz utra tért. Imre nem sokáig állta 
a drezdai levegőt sem. 

Elképzelhetetlen nyomoruságok és 
nélkülözések után gyalog nekivá- 
gott Olaszországnak és meg sem 

állt, mig Rómába nem ért. 
Eleinte keserves napok virradtak rá. 
Mindenféle alkalmi munkát vállalt. 
Napszámoskodott, csomagokat hordott, 
majd később egy kőszobrászhoz szegő- 
dött el. Itt aztán váratlanul kivirult a 
tehetsége. Rómában időző müvészek 
felfigveltek rá s a hire csakhamar szét- 
terjedt a müvésztelepen. A római ma- 
gyar követség emberei is hallottak róla. 
Pártfogói elintézték, hogy a Collegium 
Hungarikumban vegyék fel Nem sok- 
kal később megnyerte az olasz állam 
egy igen jelentős müvészi diját. 
Nemrég Albánia nemzeti hősének, 

Skander bégnek emlékszobrára hirdet- 

tek pályázatot, amelyet egész sereg 
jelentős nemzetközi tekintélyü szobrász 
elől Tóth Imre nyert el. Igy az egyszerü 
vándorlegényből egészen rövid idő alatt 
naosvhirü szobrászmüvész lett. Való- 
szinü, hogy ezek után a derék csendőr- 
járásőrmester sern bosszankodik, hogy, 

zn adtam a fejemet, hanyagul 

Már pedig a vármegye azért fizet, a fiából nem lesz diplomás ember. 
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PONTOS óra- ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. (V. T. 1692) 

Azonnal, Agilis, Csendes mühely, Első- 
rangu munkaerő, Egyetemi hallgató, Fix 
jövedelem, Fraternitasnak válasz, Forga- 
lom, Gyorsirás, Greta, Garzon, Hozomány 
nem fontos, Harisnya, Házasság, Jóforgal- 
mu, Jövedelmező, Iróasztal, Kézimunka, 
Kitünő befektetés, Keveset használt, Kis- 
igényü, Kis otthon, Mária, Maniküröz is, 
Megértő, Nyugdijas 1000, Német, National, 
Otthont nyerne, Oicsó szoba, Otthon, Pon- 
tos fizető, Raktárnok, Részletre is, Remény, 
Rendes fizető, Széleskörü ismeretséggel bi- 
rok, Szép jövő, Szerény igényü, Szobalány, 
Szezon, Szakácsnő, Törekvő, Vendéglős, 
Világos jeligékne levelek vannak a kidó- 
hivatalban. : 

2 ALATT villanyondolálunk 
6 havi garancia mellett 150 lejért. 

Hulló, fakó, beteg hajak kezelését, 
korpásodás, kopaszodás megszün- 

tetését, rövid idő alatt leszállitott 
árak mellett vállalunk. Garantált 
speciális hajfestés bármily szinre. 
Tartós viz, vasondolálás, hajvágás, 
manikür. Reg. Ferdinand 30. NIZZA. 

Apostol gyógytár mellett. 

JÖL kereső, butor, kelengyével rendel- 
kező, komoly urilány ismeretség hiányá- 
ban ezuton keresi házasság céljából közép 
koru intelligens, komoly gondolkozásu 
iparos ismeretségét. Leveleket a Nova 
könyvüzlet továbbit „Otthon" jeligére. 

(P 5962) 

27 ÉVES magántisztviselő megismerked- 
ne házasság céljából olyan urinővel, ki 
tanulmányai befejezésében támogatná. Le 

y 

veleket „Érdek" jeligére a kiadóba kér. 
(5921) 

MEGÉRTŐ jeligére levél van a kiadó- 
ban. (5928) 

NYUGALMAS OTTHON jeligére le- 
vél van. (P 5969) 

NAGYÜZEMET vezető fiatal uriasszony 
nagy elfoglaltsága miatt ezuton keres esti 
szórakozó partnert. Leveleket „Nagyon 
korrekt" jeligére a kiadóba kérek. (P 5986) 

MODERN tele dióháló és kombinált el- 
adó. Cal. Reg. Ferdinand 63. asztalosnál. 

(5926) 

ADAS-VETEL 
EKSZEREKET, fogakat, (akár törött ál- 

lapotban) gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1691) 
OLCSŐ maradékokat csak Sámuelnél 

vásárolhat. Str. Máloasá 19. (5898) 

csak 
Str. 

SELYEMHARISNYÁK félárban 
főpostával szemben levő uccában. 
Dubalarilor 9. szám. alatt kapható. 

(P 5884) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 

RÖMIT keresek megvételre. Gaspar. Str. 
Memorandului 26. (P 5982) 
HALOZATI rádió olcsón eladó, esetleg 

részletre is. Str. Cavalerilor 6. (P 5992) 
TENGERI-MOSLEK naponta friss fő- 

zés a régi árban kapható a Wertheimer 
szeszgyárban. Cal. Traian 38. (5642) 
KÉZI vagy körhajtási sokszorositó gé- 

pet keresek megvételire. Cim L. M. Rudea- 
nu Nr. 5. (T 1848) 
VASESZTERGAPADOK: 1 darab 1 mé- 

teres, 1 darab 80 cm.-es, 1 darab müsze- 
részpad, 2 darab csiszológép, satuk, pré- 
sek, furó és fürészgépek és egyéb szerszá- 
mok eladók. Bauch Béla Bontida, jud. Cluj 

(V 5763 

GYÖNYÖRÜU olcsó és szép névnapi 
és menyasszonyi ajándékok érkez- 
tek Kerekes porcelláncsarnokba. Fi- 
gyelje a kirakatok árait. 

MODERN uj diofa haloszoba olcson el- 
adó. Str. Moldovei 8. Asztalosnál. (T 1854) 

MOST befejezendő modern diófaháló 
sürgősen eladó. Érdeklődni Fierária Bar- 
zel, Kruck. (5831) 

HASZNALT férfi- és női ruhák, télika- 
bátok dus választékban vásárolhatók. Bal- 
can bazárban. Str. Iuliu Maniu 6. (T 1675) 

ELADÓ vadonatuj rövid 
bunda. Textilüzlet. P. Mihai Viteazul 7. 

(5859) 
SÜRGÖSEN eladó két szobás nagy telek. 

Str. Cárámidarilor 37. (5854) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek és 
eladok. P. Mihai Viteazul 10. Jakab. (5860) 
ELADÓ nagy füszerberendezés 100 fiók- 

kal. Cal. Reg. Ferdinand 67. Kapu alatt. 

863) 
PENZSZEKRENYT nagyobb fajtából ke 

resünk azonnali megvételre. Federala Zo- 
rile, Cal. Reg. Ferdinand 69A. (5874) 

KÖZPONTBAN jól bevezetett bodega 
és kenyérüzlet családi okok miatt átadó. 
Cim a kiadóban. (5869) 

KÉT finom jókarban levő férfi télikabát 
eladó, délután 4-6. Str. Lazar 2-b. (5907) 

FORGALMAS helyen ruhatár családi 
okok miatt eladó. Értekezni: Piata Unirii 
13., este 6-9-ig. (5908) 

MINDENFÉELE használt butorok olcsón 
eladók, magas árban veszek mindenfélét. 
Hivásra megye. Szabó, Str. Dogarilor 3. 

(5895) [1 

SCHUNDA cimbalmot veszek. Str. Pop 
Cicio 40. Ugyanott hegedü, jó, eladó. 

(5897) 

EGY konzultükör és 1 fél antik háló, 
egy kis asztal eladó. Cim a kiadóban. 

(P 5971) 

11 SZÁZALEÉKOT JÖVEDELMEZŐ ház 
fő-uccában 9 szoba, konyha, tőkebefekte- 
tésre igen alkalmas 650.000 lejért eladó. 
Továbbá belvároshoz közel 760 négyzetmé- 
ter telek 4 szoba, konyha, fürdőszoba, füt- 
hető veranda, nyitott veranda, manzard- 
nak alkalmas padlás, gázmentes pince, 
gyümölcsöskert 680.000 lejért eladó. Érte- 
kezhetni: Str. Regina Maria 27., emeleten 
hátul. 

HARMAS szekrénnyel prima kidolgo- 
zásu diógyökér teleháló eladó, Str. Paris 
62. asztalosmühelyből. (5917) 

HASZNALT jókarban levő diófa ruha- 
szekrény eladó. Str. Xenopol 7., 8 ajtó. 

(5918) 
NAGYTÉTEL ajándék maradék érke- 

zett „Stella" paplan és vászon, Cal. Re- 
gele Ferdinand 24., udvari helyiségébe. 

(5922) 

CSERÉP KAÁLYHÁK ELADÓK. Calea 
Regele Ferdinand 117. (5872) 

EGY jókarban levő Rex asztal hely- 
szüke miatt jutányos áron eladó. Hotel 
Union Jibou. (T 1858) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. em. 3. (P 5786) 

TOPOLYAHALÓ, mindenféle butorok 
olcsón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (5147) 

SÜRGÖSEN eladó ház Dermata mellett 
ügynököt dijazok. Érdeklődni Cal. Traian 
28. (5840) 

HASZNALT ruhákat téli kabátokat ol- 
csón eladok, magas árban veszek. Piata 
Uniti 188 (5841) 
OOCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
eladok. Str. Regina Maria 24 ( 5899) 

ELADOK: Magánházak, bérházak, bir- 
tokok, szöllők, üzletek, gyárak, malmok. 
Popovici iroda, Cluj, Str. Dacia 4. Oradea 
Str. Vlahuta 6. Telefon 67. (5620) 

ÜZLETHELYISÉG, komfortos lakással 
kiadó és eladó. Str. Remus 17. (5643) 

NÖI nutria bunda majdnem uj nagyter- 
metre eladó.. 4-7 óráig. Str. Saguna 16. 

(P 5988) 

HASZNALT ruhákat, télikabátot veszek 
és eladok. Grosz, Str. Memorandului 4. 

(P 5985) 

ALLAST KAPHAT 
KIFUTŐFIUT azonnal felvesz Kerekes 

porcellán csarnok I 1852) 

KERESÜNK ügynököket vagy ügynök- 
nőket, jó és állandó keresethez juthatnak. 
Timisoarai Segélyző Egyesület cluji fiók- 

ja, Str Iuliu Maniu22 (T1855) 
GYERMEKGONDOZŐÖNÖT keresek azon 

nali belépésre. Cim a kiadóban. (5842) 

ALKALMAZNÉK gyermektelen fiatal 
házaspárt, az asszonyt mindenes szakácsnői 
munkára, férfit lakás takaritásra és kert 
gondozásra. „Elsőrangu munkaerő" jeligére 
a kiadóban. (5853) 

KIFUTŐFIUT felveszünk B. B. áruház 

Cal. Reg. Ferdinand 20. (T 1856) 
EGY fiatal cukrász-segéd azonnalra fel- 
vétetik. Cal. Regele Ferdinand 96. (5850) 

ÖNALLÓ női fodrászt keresek. Cim a 
kiadóban. (5903) 

barna csikó- 

(5900) ba fürdőszoba használattal, esetleg koszttal 

JOCSALADBÓL való fiu tanulónak és 
munkáslányok felvétetnek Finzler ruha- 
festőnél, T. Vladimirescu 11. (5912) 

ÜGYES leány és egy fiu kifutónak fel- 
vétetik. Ramco. Str. Reg. Maria 14. (P 5991) 

MEGBIZHATÓ komoly szobalányt fel- 
veszek. Str. Saguna 16. 5-8 óráig. (P5990) 

KÜLÖNFÉLEK 

ERTESITEM a mélyen tisztelt 
közönséget, hogy Dudás név alatt levő 
női fodrászatomat áthelyeztem Str. Ba- 
ritiu 16-a. Villanyondolálás konkurencia 
aluli áron felelősség mellett. Szives párt- 
fogást kér Reszling Lajos. (5836) 
SPECIALIS CIKKEK TERJESZTESÉT, 

képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg- 
bizásokat vállalok. Turdamegye és város 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V 2760) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely.- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II emelet 3. ajtó 

ITALMÉERÉSI engedélyel rendelkező ke- 
reskedő társnak ajánlkozik. (5849) 

KERESÜNK egy pianinot bérbe. Strada 
Berde 2. I. em. 8. ajtó. (5901) 

ELVESZETT Sütő Márton névre szóló 
Livret. Megtalálója jutalomban részesül az 
Erzsébet fürdőben. Sütőhöz. (5902) 

AZ a taxis, aki a pótkerekét a tüzoltó 
laktanya előtt elvesztette jelentkezzen. 
Braun litó-nál. Str. Tunarilor 4. munka- 
idő alatt. (5910) 
ELVESZETT Str. Gheorghe Dima kör- 

nyékén, egy Kádár Ferenc névre kiálli- 
tott katonai livret és személyazonossági 
igazolvány. Megtalálója adja Str. Chinezul 
2-a. alatt levő cipészmühelybe. (5913) 

hölgy- 

közlünk. 938 rádiók raktáron részletre 1s. 

BEVEZETETT kenyér- és gyümölcsüzlet 
kevés pénzért átadó. Str. Sulutiu 2. (P5984) 

női és férfi hajvágás, szolid ár. (P 5981) 

KIADÓ LAKÁS 

külön-külön is olcsón kiadó. Lustig, Str. 
Livezi 2. (5674) 

NAPOS fekvésü butorozott szoba, elő- 
szobával, fürdőszobával kiadó. Strada 
Cosbuc 3. (P 5970) 

SZEGEDI Imre-féle füszerüzlethelyiség 
kiadó. Str. Pop-Cicio 81. (5813) [ 

KIADÓ sürgősen üzlethelyiség, szoba, 
konyha, fürdőszoba stb. Str. Artelor 54. 
Értekezés: Str. Márásesti 36. (5693) 

HAROMSZOBAS összkomfortos lakás ki 
adó. Str. Elisabeta 10. (T 1844) 

ELEGÁNSAN butorozott uccai szoba 2 
személynek 700 lejért azonnal kiadó. Calea 
Marechal Foch 110g (ös48) 
KIADÓ Str. Regina Maria 30. szám alatt 

I. emelet 4 szoba, előszoba, akár egészben, 
akár 2-2 szobánként. Értekezni háztulaj- 
donosnál. Str. Nic. Iorga A (5862) 

KÜLÖNBEJÁRATU szép butorozott szo- 

kiadó. Str. Grigorescu 8a, emelet. (5875) 

UCCAI különbejáratu szoba butorozva 
vagy üresen, telefonnal, centrumban ki- 
adó. Str. Nic. Jorga 2. I. 10. (5867) 

UDVARI üres szoba kiadó december el- 
sejére. Cal. Victoriei : 32. (5893) 

KIADÓ december 1-ére 1 szoba, konyha, 
veranda kerttel. Str. Serpuitoare 13. Érte- 
kezni: Gaál, Str. Avram lancu 5. I. (5896) 

EGY szoba kiadó. Str. G. Tamas 6. (5904) 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 

szoba kiadó. Str. Neculcea 2. Érdeklődni a 
házfelügyelőnél. (5905) 
KIADÓ 2 szoba, konyhás komfortos la- 

kás áthelyezés miatt. Cal. Motilor 33. eme- 
leten Mentőállomás mellett ( 

KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozatlan 
szoba földszinten december elsejére ki- 
adó. Kissné, str. Wilson 1. (5911) 

KIADÓ elegánsan butorozott szoba 
fürdő szobával, pansioval. Str. Reg. Ma- 
ria 23. etaj. (5909) 

ERNYÖK gyári árban, javitások olcsón 
Ernyőüzemben, Cal. Reg. Ferdinand 3. 
udvarban. (5920) 

SZOBA, konyha, pékség különálló tel- 
ken 1-ére kiadó. Str. Marinescu 33. Érte- 
kezni Str. Verde 27. (5923) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorczott szoba 
fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3. tél- 

emelet 4. (5924) 

KAPUALATTI különbejáratu uccai bu- 
torozott szoba 1-2 személy részére fürdő- 
szoba használattal, pensioval is elsejére 
kiadó. Értekezni Reg. Ferdinand 89. ajtó I. 

(5884) 

KERTBEN különálló 2 szoba terasszal 
butorozva, vagy üresen két személynek 
kiadó, Viz, villany bent van. Értekezhetni 
Str. Regalá 56. (T 1861) 

RADIÓ átalakitást és javitást olcsón esz- 

Royal, Piata Unirii 8. Harasztosy. (P 5987) 

FRIZERIE Balogh az Övárban. Speciális 

PEKSÉG, lakással üzlethelyiséggel vagy 

Vasárnap d u. 3: Csárdás. 

VI. évfolyam, 1937. NOVEMBER 2 

KIADÓ azonnal olcsón szoba, konyh 
Str. Episcop Pavel 1. Str. Donat 28. szem: 
ben. (5925) 
KIADÓ 2 szoba komfortos lakás külön 

telken. Str. Budai Deleanu 23. Érdeklődn 
2.: (027 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szob 

(kétágyas) kiadó. Calea Mareschal Foch 32 
Vilcsekné. (T 1860) 

LAKAST KERES 
KÖZEÉPKORU gyöngélkedő urinő un 

családnál teljes ellátást keres. Cim a 
kiadóban. (5889) 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

SZINHAZ 
Csütörtök fél 9: Érettségi. (Czopán Flóri 

szinészi müködésének 30-ik évfordu. 
lóján. Előadás előtt a jubiláns üdvöz. 
lése a nyilt szinpadon. Főszereplők. 
Czopán Flóri, Fényes Alice, Harmath 
Jolan, V. Hegyi Lili, Paál Magda, Má. 
száros Béla, Tóth Elek, Tompa Sán. 
dor, Szabados Árpád, Csóka Józset, 
Nagy István, Lantos Béla stb.) 

Péntek fél 9: A Roninok kincse. (Kállay 
Miklós világhirü japán tárgyu szin- 
müve, zenével. Vásárhelyi Ziegler 
Emil eredeti japán stilü diszleteivel, 
ragyogó uj kosztümökkel. Rendező: 
Szabados Arpád. Vezényel: Schreibe 
Alajos. A balettet Tebán János tani- 
totta be. Főszereplők: Fényes Alica, 
Mária Éva, Paál Magda, Bázsa Éva, 
Wojticzki Elvira, Nagy István, Tót 
Elek, Tompa Sándor, Mészáros Péla, 
Réthely Ödön, Deésy Jenő, Jenei Já. 
nos, Lantos Béla, Fülöp Sándor, Csó- 
ka József, Szabados Árpád, Csengeri 
Aladár, Örvössy Géza, Dancsó György 
Perényi János, Gulácsy László stb. 
stb. Premier bérlet 14. szám.) 

Szombat d. u. 5: Cigányszerelem. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Szombat este 9: A Roninok kincse. (Má- 
sodszor. Rendes bérlet 14. számn. Iro- 
dalmi bérlet 8. szám.) 

(Olcsó hely- 
árakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: A Reninok kincse. (Har- 
madszor.) ; 

Vasárnap este 9: Sárgapitykés közlegény. 
(Tizenegyedszer.) 

A kolozsvári Román Opera 
műsora 

Péntek, november 26: Eladott menyasz- 
szony. 

Vasárnap, november 28-án (este): Nápasta 
de Sabin Dragoi. 

Hétfő, november 29: Három a kislány. 

MOZT 
CAPITOL MOZGŐ: Önagysága a II-ik 

emeletről. Az idény legnagyobbsikerü 
vigjátéka. Főszereplők: Mary Don, 
Mihai Popescu és Vasiliu Birlic. 

SELECT MOZGŐ: Rabszolgahajó, izgal- 
mas film, nagyszerü rendezéssel, fő- 
szerepekben: Warner Baxter, Wallace 
Beery, Elisabeth Allan, Mickey Roony 
(Szent-Iván éji álom ismert puckja). 

URANIA MOZGŐ: Diákszerelem, Robert 
Taylor és Janet Gaynor kiváló müű- 
vészpár legszebb filmje. i 

MUNKAS MOZGŐ: Két szenzáció: I. Ör- 
ködnek a fegyverek. Eddig a legna- 
gyobb háborus filmdráma. Fősz. Anná 
Bella és Victor Frances. - H. Zou- 
Zou. Operett. Fősz. Josephine Backer 
és Jean Gabrio. - III. Journal. Hét- 
főtől: I. A pokol macskája. II. A bécsi 
randevu. 

ROYAL MOZGO: Csütörtökön utóljára! 
Orgonavirágzás. Péntektől „Botrány a 
turfon", vigjáték, a Marx testvérek, 
Groucho-Chico-Harpo zenehumoristák- 

kal a főszerepekben. 

EDISON MOZGÓ: I. Rose Marie, világhirű 
amerikai operette filmváltozata. Jea- 
nette Mac Donald és Nelson Eddie, 4 
newyorki Metropolitan Opera tagjal 
val. - II. Titkos küldetés. Cow-bo/ 
film, John Wayne-val. - III. Hiradó 
Kezdete 3, 6, 9 órakor. Helyárak 10 és 
15 lej. 



NAPTÁR: 1937. Nov. 26, Pének. Róm. 
Kuat. B. János. Prot. Konrad. Ort. Sf. 

Ssteliaán si Alipie. Izr. 23. Kislev 5698. 

Vidéki előfizetési áraink: egész évre 
450, fél évre 230, negyedévre 120. 
eegy hónapra 49 le... 
.............. 

FURCSA KERDÉS 
Filmdiva Hollywoodban legujabb 

jegyeséhez 
= Szóval ez itt a te kastélyod? 

ivöz. - Ez, drágám. 
plők: - Maulatságos... Minden olyan 
math ismerősnek tetszik itt nekem. Biztos 
Mé- vagy benne drágám, hogy mi már nem 
csek voltunk egyszer házasok...2 

Fogházőr: Rablósi ur! Most jött meg- 
a végzés. Ma délben szabadull. 

fegle. kRablósi: Jaj, jaj, volna egy kérésem: 
elve,, Most már ugy is hideg van, tartsanak 
idező vissza tavaszig. 

eibe JANCSIKA ESETEIBŐL 
Alice, -No Jancsika, mivel egész nap jó 
Eva voltál, kivánhatsz valamit magadnak. 
Tótn Mit szeretnél? 

Tudod mit anyuskám, engedd meg, 

ete - ÜUgyeletes gyógyszertárak. Novem- 
ber 20-án, szombaton estétől 26-áig a 
következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; 
dr. Halász, P. Cuza-Vodá; Flohr, Cal. 
Regele Ferdinand és Diana gyógyszer- 
tár, Jorga-ucca, 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Borult ég- 
boltozat, csökkenő légnyomásu hőmér- 
séklet, szél.l. 

HATALMAS RÉSZVÉT MELLETT 
TEMETTÉK EL ID. EHRLINGER JÓ- 
ZSEFT. Szerdán délután óriási részvét 
mellett temették el id. Ehrlinger Józse- 
fet, a Kolozsvári Takarékpénztár és Hi- 
telbank nyugalmazott főtisztviselőjét a 
házsongrádi temetőben. A halottas- 
házban felállitott ravatalhoz felvonultak 
az elhunyt egykori kartársai, barátai, 
tisztelői. Ott láttuk a gyászoló közönség 
soraiban az erdélyi magyarság vezérét, 
dr. gróf Bethlen Györgyöt, az Országos 
Magyar Párt elnökét is felesége társa- 
ságában. A gyászszertartás után elin- 

dult a gyászmenet a temetőbe és szün- 
telen harangzugás közben temették el az 
öreg Ehrlinger bácsit, akinek halálát 
még az égiek is megsiratták... 

Magyar orvos nagyfontosságu fel- 
fedezése. Röviden jelentettük, hogy bé- 
csi orvosi körök rendkivüli jelentőséget 
tulajdonitanak dr. Seiler magyar orvos, 
dr. Verebély professzor egyik tanárse- 
géde ujabb felfedezésének. Az orvos 
ugyanis olyan gyógyszert talált fel, ame 
lyik a csont és bőr tuberkulózist az ed- 
digi kipróbálások szerint igen sok eset- 
ben eredményesen gyógyitja. A gyógy- 
szer ugynevezett Rubropen elnevezesü 
festékanyagot tartalmaz és 700-800 

a tabletta bevételével a csont és bőr tu- 

nná berkulózisban szenvedő betegek nagy 
Z0u- részt mint megovógyulnak tőle. Az ed- 
cker digi eredmények szerint kitünőnek mu- 
Hét- tatkozó gyógyszer kipróbálását a bécsi 

Orvosesyesületben maga Roth profesz- 
szor, a hires egyetemi tanár javasolta, 

ára! aki a legnarvobb elismeréssel szólott a 
y 3 magyar orvos uj felfedezéséről. 

--Albánia függetlenségének negyed- 
sSzázados évfordulóját ünnepli. Tiranai 
jelentés szerint Albánia népe nagyban 

nirű készül az ország függetlensége kikiáltá- 
ea- sának negyedszázados évfordulójára. A 

városok uccái zászlódiszpen vannak és 

a ifadalveket állitanak fel a király arc- 
1dő tepével. Az uralkodó trónbeszédet fog 

ez alkalommal intézni az ország népé- 
ez, amelyet holnap a rádió is közvetit. 

drágitja a fegyverkezés. Bécsből jelen- 

nem tekinthető beépitett 

hogy két napig egyfolytában rosszal- 

A karácsonyi gyertyákat is meg- 

tik: A világszerte folyó fegyverkezési 
verseny megdrágitotta a karácsonyi 
gyertyák előállitását. Ezt a különösen 
nangzó állitást érthetővé teszi az a téeny 
hogy a felszerelési ipar egyes ágaiban 
erősen keresett cikk a parafinviasz, a 
karácsonyfagyertyák fő anyaga, Drótok 
szigetelésére, különleges gázmaszkok 
előállítására használják fel a parafint, 
amely az erős kereslet következtében 
156 százalékkal megdrágult. Mennyit fog 
nak a gyerytaöntődék ebből az áremel- 
kedésből a vevőkre átháritani, az majd 
csak a karácsonyi vásárkor derül ki. 
- Az iparvágány adó szenapontjából 

ingatlannak. 
A covorlui törvényszék II. szekciója 
189-1937. számu döntésében kimondot- 
ta, hogy az iparvágány adó szempontjá- 
ból nem tekinthető beépitett ingatlan- 
nak és igy nem vonható az épületek 
adója alá. 
- Emlékmüűvet állitanak Bilbaóban 

a kivégzett osztrák főkonzulnak. Bil- 
baői jelentés szerint Wakonigg Vilmos 
osztrák főkonzulnak Bilbaóban emlék- 
müvet akarnak állitani. Wakonigg Bil- 
bóa lakosságának érdekében rendkivül 

kormány rendeletére azzal a váddal 
hogy Franco javára kémkedik, elitélték 
és kivégezték, most a város lakossága 
az emlékmű felállitásával akarja leróni 
háláját a főkonzul személye iránt, 

„Jóent 

sok jót tett, később azonban a valenciai 

ét! 

vári ellenőrei megjelentek több beho- 
zatallal foglalkozó vállalatnál és az egy 
ezrelékes szerződési repülőbélyeg ille- 
ték le nem róvása cimén kihágási jegy- 
zőkönyveket vettek fel. Egyben a cége- 
ket a megállapitott bélyegilleték ötszö- 
rösével sujtották, mint birsággal. Az el- 
lenőrök abból a feltevésből indultak ki, 
hogy a behozatallal foglalkozó cégek 
és külföldi szállitói az áru megrende- 
lésénél szerződéseket kellett kötniök, 
mivel pedig ezeket a szerződéseket nem 
tudták felmutatni, az ellenőr szerint 
vétettek a törvény előirásai ellen. A tör 
vény szerint ugyanis nemcsak az irás- 
beli, hanem a szóbeli szerződések is 
illeték-kötelesek. 

- A hetvenhétéves menyecske meg- 
szökött egy fiatalemberrel. C, B. Clay- 
ton kilencvenkettőéves Long Beachi 
(Kalifornia) lakos hütlen elhagyás ci- 
mén válópert inditott hetvenhétéves 
felesége ellen, aki a kerset szerint meg- 
szökött egy csinos fiatalemberrel. Az el- 
hagyott férj egyszersmind tartásdijat 
követel a csapodár menyecskétől, aki- 
nek állitólag háromszázezer pengő ér- 
tékü vagyona van 

- Zátonyra futott egy görög gőzös. 
A Gheorghis nevü görög gözős az éj- 
szaka a román-bolgár határ mentén 
homokzátonyra futott Isztambulból jö- 
vet. Constancából több hajó ment ki a 
bajbajutott gőzös kimentésére. 

nap mindenkinek jó napja legyen. 
Ne busuljoni Mert a ROYAL slágermozgó gondoskodik arról, Eegy 

GROUCHO-CHICO-HARPO, a hires amerikai zenehumoristák legragyo- 
góbb filmjét: BOTRÁNY A TURFON c. filmet, 
rasszója! Ma utóljára ORGONAVIRÁGZAS. 

hol- 
Bemutatja a MARX TESTVÉREK, 

A vigjátékok Csimbo- 

-aAllami kezelésbe veszik a bányá- 
kat. Londoni jelentés szerint az alsóház 
301 szavazattal 139 ellenében második 
olvasásban is elfoagdta a bányák álla- 
mositásáról szóló törvényjavaslatot, 
amely 1042-ben lép életbe. Sir Simon 
pénzügyminiszter az ezzel járó költsé- 
gek fedezésére 66 és fél millió fontster- 
Enges kölcsön megszavazását fogad- 
tatta el. 
= Legfőbb gazdasági tanácsot létesit 

a Szovjet. Moszkvából jelenti a Tass 
ügynökség: A népbiztosok tanácsa elha- 
tározta, hogy legfőbb gazdasági taná- 
csot létesit, amelynek elnöke a népbiz- 
tosok tanácsának elnöke lesz. E tanács 
elé kerülnek a nemzetgazdaság feilesz. 
tésére vonatkozó összes tervek és javas- 

latok. ! 
- HALAÁSZI munkaruhái, orvosi kö- 

penyei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 109. szám. 
- TUDÓSITŐK FIGYELMÉBE! A 

bankélet, biztositás, gyáripar és keres- 
kedelem köréből beküldött eredeti, szi- 
nes riportokat, érdekes jogeseteket, to- 
vábbá minden szakmából komoly in- 
formációkat a szokásos tiszteletdijjal 
honorálunk. PÉNZVILÁG - Journal 
Economic, Oradea, Str. Take Jonescu 
No. 34. 
- Uj katonai előléptetési törvényt 

közöl a Monitorul Oficial. A Monitorul 
Oficial uj törvényt közöl a katonai elő- 
léptetések ügyében. A törvény a kato- 
naság körébe tartozó személyeket há- 
rom csoportba osztja: ténylegesek, tar- 
talékosok és segédszolgálatosok és az 
előléptetések is eszerint történnek. 

- Szabályozták a diszpenzációs há- 
zasságokat. Az erdélyi jegyzőségek és 
érdekelt többi hivatalok igazságügyi 
körrendeletet kaptak, amelyben szabá- 
lyozzák a 15-16 éves leányoktól, illetve 
17-18 éves fiuktól felfelé a törvénye- 
sen megengedett életkorig a kiskoruak 
házasságát. 
korhatáron alul házasodni nem lehet. 
Kivételt a 14-15 éves leányoknál csak 
abban az esetben lehet tenni, ha az 

vány igazolja hatósági orvos részéről. 
- Hatmillió frank értékü ékszert 

ajándékoz az egyiptomi király leendő 
feleségének. Tegnap Alexandriába ér- 
kezett egy francia ékszerész, hatmillió 
frank értékü ékszert hozva magával, 
amelyeket Faruk egyiptomi király le- 
endő feleségének fog ajándékozni. 

A rendelet értelmében e 

illető leányok terhességbe jutnak és teremtését. Ha a terv sikerül, ugy az 
ezt a tényt hivatalos orvosi bizonyit- áldozati adó megszüntetésére sor kerül. 

- Kötéláltali halálra itélték Farham 
Saadit. Haifából jelentik: A katonai 
törvényszék kötéláltali halálra itélte 
Farham Saadi sejket, a kenini övezet 
legismertebb arab agitátorát terrorista 
cselekmények miatt, 
- Tovább tart az ausztriai diák- 

sztrájk, Bécsi jelentés szerint az ausz- 
triai diáksztrájk az oszttrák főváros- 
ban, Bécsben és Innsbruckban tovább 
tart. Több helyen összetüzések is vol- 
tak és a rendőrségnek kellett rendet 
teremtenie:. 
- Szombaton és vasárnap országos 

cigánykongresszus lesz. Szombaton és 
vasárnap a fővárosban országos cigány- 
kongresszus lesz, amelyre a kongresz- 
szus vezetősége 50 százalékos utazási 
kedvezményt kért a CFR-től, A kon- 
gresszus valószinüleg foglalkozni fog a 
politikai helyzettel is. 
- Szabadlábra helyezték a felmen- 

tett csernovici diákokat. A tiz csernovici 
legionarista diáknak a craiovai katonai 
törvényszék által történt felmentése 
után valamennyiüket szabadlábra he- 
lyezték. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A kormány élénken 
loclalkozik á tisztviselől 
áldozati adó eltörlésének 

sondolatával 
(BUCURESTI,) Cancicov pénzügymi- 

niszter, a Dimineata jelentése szerint, 
szeretné valósággá változtatni azt az 
igéretét, hogy a köztisztviselők 1933-ban 
életbeléptetett áldozati adóit megszün- 
tesse. A pénzügyminisztérium illetékes 
ügyosztályai már is megkezdték a szük- 
séges előkészitő-munkálatokat. Rend- 
kivül nehéz probléma azonban az ehez 
szükséges fedezetek előteremtése. A 
pénzügyminisztérium ezért a koöltség- 
vetési ügyosztály segitségével igyekszik 
tiszta képet teremteni arról, hogy mi- 
lyen összeget is jelentene az állam 
szempontjából az áldozati adó meg- 
szüntetése és megkisérli ennek az ösz- 
szegnek valamilyen más uton való elő- 

A Tempo ugyanakkor jelenti, hogy 
törvényjavaslat készül a köztisztviselői 
korhatár módositásáról. A tervezet sze- 
rint a közigazgatási tisztviselőknél 55, 
a technikai beosztásu tisztviselőnél 57 
év lenne a korhatár, tekintet nélkül 
arra, hogy az illető betöltötte az állam- 

1 - Szigoruan ellenőrzik a repülőbé- 
lyeghasználatot. A Repülőalap kolozs- 

Irta . cnzsm 
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22. 
Vívian fején még mindíig ott volt a 

hallgató Percy rekedt hangja szünet 
nélkül a fülébe harsogott. 
- Istenem! - Percy erőtlenül fel- 

nyögött és kezébe temette arcát. 
A kanyarodónál feltünt a hármas szá- 

mu viadukt. A hatalmas hid első pillé- 
re romokban hevert. Lenn a vizmosta 
árokban, mint egy vergődő, furcsa vas- 
állat, hevert a lokomotiv, A gőzfelhők 
sivitva törtek elő horpadt testéből. A 
vonat azonban fennmaradt a sineken, 
csak az első kocsi himbálódzott ég és 
föld között. 
- Vivian! - tört ki Percy melléből 

szinte állati hangon a kiáltás. 
- Vivian... Vészféket meghuzni... 

vészféket meghuzni... 
Irtózatos robbanás remegtette meg a 

levegőt, .. Viviannak ugy tünt fel, hogy 
a vasuti kocsi felágaskodik... Eszmé- 
letlenül zuhant előre... Éles sikoltá- 

-sok hasitottak az éjszakába... A jeges 
szél keresztülfütyült a betört ablakokon 
tüz csapott fel és az elszabadult gőz 
sisteregve gomolygott... 

Hajnalodott,.. 
-Aiz Istenért, gyorsabban! - jajdult 
fel Percy Karrell. A sinautó irtózatos 
sebességgel furta magát a ködbe. A 
kormánynál Harry Hughes ült. A kis 
japán mozdulatlanul kuporgott az egyik 
ülésen, Merev arca változatlanul nyu- 
godt volt. A szél őrjöngve söpörte végig 
a sineket. Percy szive kalapácsként do- 
bogott megszorult mellekasán. Kitágult 
szeme rémülten meredt a pirkadó mesz 
szeségbe. Viziószerüen maga előtt látta 
a leányt a vas és fatörmelékek között, 
feje kisérteties fehérséggel csillogott... 

A sinautó fékei megcsikordultak. 
fiatalember eszeveszetten rohant a ka- 
tasztrófa szinhelyére A bizonytalan 
hajnali világitásban emberek tolongtak 
vezényszavak röpködtek. 

Karrell kapitány égő szeme kétségbe 
esetten kereste a leányt. Felbukott egy 
fatörmelékben ... felugrott és vérző arc 
cal rohant tovább... 

- Vivian!... Vivian!... 
Ujra elesett és elsötétült előtte min- 

den... 

Hakusima macskaügyességgel ku- 
szott fel a mérlegként billegő vasuti 
kocsira és minden fülkébe bepillantott. 
Az egyik szakaszban ájult nő feküdt... 
A japán gyöngéden karjába vette és az 
ajtó felé vitte... A vasuti kocsi ijesz- 
tően inogni kezdett... A japán hideg- 
vérrel folytatta utját. Éles csikorgás... 
A kocsi felágaskodott... Egy ügyes ug- 
rás és a japán a karjában tartott nővel 
együtt szerecsésen földre ért. A vasuti 
kocsi irtózatos robajjal zuhant a mély- 
ségbe... Fa- és vasszilánkok röpköd- 
tek a levegőben. Ijedt emberek futkos- 
tak a sinek mentén és ész nélkül sikol- 
toztak... 

- Nyugalom! - harsant fel Harry 
Hughes kemény hangja. - A kocsiban 
nem tartózkodott senki! 

Beszélhetett. Az embereket nem le- 
hetett lecsillapitani.. 
Percy szédelegve tápászkodott fel. Ki- 

tágult szemmel nézte a japánt, aki egy 
sápadt nőt támogatott. 

- Vivian! - kiáltotta magánkivül az 
örömtől. 

Néhány pillanat mulva már karjában 
tartotta a leányt... 
- Csakhogy nem történt bajod! - 

ugta Percy és hangja zokogásba ful- 
adt... 

- Hiszen te őrködtél fölöttem... - 
a leány arcán könnyek peregtek végig. 

Inál a 30 éves szolgálatot, vagy sem. (Folytatjuk.) 
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Megalakult a beléa 
kMormány 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A hetek óta 
huzódó belga kormányválság megszünt, 
mert amint a fővárosból jelentik, Jan- 
son elnöklete alatt a kabinet megala- 
kult. A külügyminiszter Spaak maradt. 

Ujabb jelentés szerint, az uj belga 
kormány, négy személy kivételével, 
ugyanazokból áll, akik Van Zeeland 
kormányának tagjai voltak. A kormány 
lagjai a következők: Jannson minisz- 

ök (Van Zeeland helyett), De 
affer igazságügyminiszter a kato- 
párti Bovesse helyett, Marck ke- 

sztéenydemokrata Jassar helyett és 
Marck liberális belügyminiszter Schy- 

helyett. A szocialisták eddigi he- 
lyeiket megtartották. 
AAAAAAAAAAAAAAAADAAAAAKAAAAA 

Dékés megállapodással 
vesződöti a dazdasáci 
ahadémial nallsatók 
sziírájkmozsalma 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnapi szá- 
munkban röviden hirt adtunk 
hogy a helyi gazdasági akadémia hall- 
gatói mozgalmat inditottak olyan irány 
ban, hogy Serban rektor még egy vizs- 
gázati határidőt jelöljön ki mindazok- 
nak, akiket a vizsgáik kellő időben va- 
ló le nem tevése miatt az intézetből va- 
ló kitiltás veszedelme fenyeget. Serban 
rektor ugyanis az uj egyetemi törvé- 
nyek alapján 18 akadémiai hallgatót 
kitiltott az akadémiáról, 40-et pedig is- 
métlésre utasitott a vizsgák le nem te- 
vése miatt. 
Ez az intézkedés nagy elkeseredést 

szült a diákság körében, akik közül na- 
gyon sokan saját hibájukon kivül nem 
tudták idejében letenni a vizsgáikat. 
Ezért mozgalmat inditottak és arra 
kérték Serban rektort, hogy jelöljön 
ki számukra egy ujabb vizsga határidőt. 
A rektor kezdetben nem volt hajlandó 
teljesiteni a diákok kérését és emiatt az 
a veszély fenyegetett, hogy sztrájkba 
lép az akadémia mintegy 200 hallga- 
tója. Szerdán aztán 
megegyezés jött létre a diákság és 

a rektor között, 
aki uj vizsga ülést engedélyezett az 
első évesek kivételével az akadémia 
másod-, harmad- és negyedéves hallga- 
tóinak számára, akik igy idejében le 
tudják tenni vizsgáikat és nem fenye- 
geti őket az akadémia kötelékeiből való 
kiközösités veszélye, 

- Az EKE választmányi gyülése. Az 
Erdélyi Kárpát Egyesület folyó hó 25-én 
csütörtökön este 7 órakor választmányi 
ülést tart Bratianu 24. szám alatti helyi- 
ségében és az összes tagok pontos megje- 
lenését kéri. 
- Néhány nappal későbbre halasztották 

a celuji cigányzenészek tárgysorsjátékának 
huzási idejét. Az egész város közönségének 
meleg érdeklődése kiséri a Cluji Cigány- 
zenészek Segélyzőegyesületének tárgysors- 
játékát. A Loteria de Stat által engedélye- 
zett és értékes, szép tárgyakból összeálli- 
tott tárgysorsjáték huzási ideje november 
25-ikére volt tervezve, azonban a Loteria 
de Stattól késve kézhez kapott engedély 
folytán nem állott elég idő rendelkezésre 
a sorsjegyek elhelyezésére. A háromnapos 
csunya, esős idő is erősen befolyásolta az 
árusitást. Az egyesület vezetősége távira- 
tilag kért és 4467-37. szám alatt kapott 
is halasztási engedélyt, hogy a még meg- 
lévő kevés sorsjegyet is el lehessen árusi- 
tani, ezzel is gyarapitva a segélyezésre 
szánt alapot. 

- Konverziót kértek a Tischler- 
örökösök. A tragikus véget ért Tisch- 
ler Móric örökösei 1 millió 870 ezer le- 
jes adósságukra konverziót kértek és 
azzal most foglalkozott a törvényszék 
negyedik szekciója. Az állam ügyvédje 
a konverziós kérés elutasitását kérte, 
azzal az indokolással, hogy kereskedők 
nem részesülhetnek a konverzió elő- 
nyeiben. A törvényszék döntését de- 
cember 2-án hirdetik ki. 
- Három hónap - lopásért. Az itélő 

tábla Dascal Zise notórius zsebtolvajt, 
mert a mult évben az állomás előtti té- 
ren egy öreg ember óráját ellopta, 3 

arról, 

havi ujabb fogházbüntetésre itélte. 

Vakmerő rablótámadás 
Kolozsvár 

(ELUJ-KOLOZSVÁR.) Vakmerő rab 
lótámadás történt tegnap este 8 óra 
tájban a közeli Kályán község határá- 
ban az ugyenevezett La Colina-uton, 
melynek egy szegény idős falusi asz- 
szony esett áldozatul. Munteanu Tudo- 
sie Kályán községi asszony ebben az 
időben lovasszekérrel városunk felé 
igyekezett. Kolozsvár határában egy 
ismeretlen bekormozottarcu utonálló, 
a szekér elé ugorva megállásra kény- 
szeritette az asszonyt és erélyes han- 
gon felszólitotta, hogy minden pénzét 
adja át neki. A megrémült idős nő si- 
ránkozva mentegetődzött, hogy sze- 
gény, nincs egy leje se és hagyjon neki 
békét, mert ötgyermekes özvegyasz- 
szony. Az országuti rablót nem hatotta 
meg a könyörgése, hanem motozás alá 

saládi viszálykodásai miatt 
öngévilkosságot kisérelt r 
iatai kolozsvári lcány 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megrenditő 
módon akart véget vetni életének egy 
életunt fiatal nő. Bolog Erzsi helybeii 
26 éves leány tegnap este 8 óra körül 
pongyolában és mezitláb Pietroasa 
ucca 135. szám alatti lakásáról elfutott, 
az elég nagy távolságban lévő Kovács- 
féle malomhoz és ott öngyilkossági szán 
dékkal a Szamosárokba ugrott. Sze- 
rencsére abban a pillanatban egy Mun- 
tean nevü városi munkás haladt éppen 
arra, aki a már-már fuldokolni kezdő 
nő után ugrott és nagy nehézségek 
árán a folyó partjára vonszolta. Majd 
értesitették a központi rendőrséget, 
ahonnan több közeg gépkocsin szállott 
ki a helyszinre és az öngyilkosjelöltnőt 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAmAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAn 

Amerika visszatér 
a semlcácsségi politikáloz 

Mözös angol-irancia terv a spanyol polsárháboru be- 
elezésére - parisi idegesitik Londom középcuropal 

célkiiüzésel 
(LONDON.) A francia és angol sajtó 

rendkivül sokat foglalkozik Chautemps 
és Delbos közeli londoni látogatásával. 
Hir szerint a táncskozásokon szóba ke- 
rül a spanyol kérdés rendezése is, mely 
nek megoldására közös angol-francia 
tervezetet akarnak kidolgozni. E terv 
alapján fegyverszünetet akarnak létre- 
hozni, majd a polgárháborut befejezni. 
Az idevonatkozó kezdeményező lépé- 
seket Companys katalán köztársasági 
elnök tette Párisban, ahol Franco tá- 
bornok megbizottaival is tárgyalt teljes 
titokban. 

Páris kétélü dilemma előtt 

A Daily Herald arra mutat rá, hogy 
Chautemps, Delbos, Chamberlain és 
Eden tanácskozásait világszerte nagy 
érdeklődés előzi meg. Francia részről 
attól tartanak, hogy Anglia a csehszlo- 
vákiai és ausztriai németek jogainak 
megvédelmezésére jelentős előnyt akar 
kicsikarni Páristól. Franciaország eb- 
ben a kérdésben elutasitó magatartást 
foglal el, viszont eleve tart minden, 
Páris és London között felmerülhető 
legkisebb ellentéttől is, mert ez a fran- 
cia-angol kapcsolatokat veszélyeztet- 
heti. Delbos mégis megkisérli, hogy az 
idevonatkozó eddigi megállapodásokat 
valamilyen módon hatákonyabbá te- 
gye. A londoni tanácskozásokra az an- 
gol kormány meghivta Normann Da- 
vest, az Egyesült Államok brüsszeli ki- 
küldöttjét, aki azonban a meghivást 
Roosevelt elnök ujabb utasitása értel- 
mében elutasitotta. Rooseveltet ugyanis 
rendkivül elkedvetlenitették azok az 
éles támadások, amelyek a brüsszeli 
konferenciával kapcsolatosan Amerika 

határában 
vette az áldozatot és miután pénzt 
tényleg nem talált nála, bosszujában 
alaposan összeverte a szekérről lerán- 
cigált asszonyt. Majd leszedte a sze- 
kérről a pokrócokat, a lóról a hámfel- 
szerelést és azután nyomtalanul eltünt 
ezzel a zsákmánnyal. A rémületéből 
magához tért falusi nő később a hám- 
nélkül maradt szekeret az országuton 
hagyva, a kötőféknél fogva vezetett 
lovával bevánszorgott a városba és 
a késő éjszakai órákban megjelent a 
IV. kerületi rendőrségen, ahol részle- 
tes feljelentést tett ismeretlen támadója 
ellen. 

A kerületi rendőrség széleskörü nyo- 
mozást inditott a vakmerő rablótámaádó 
kinyomozására és kézrekeritésére. 

cé csu 

beszállitották a központi rendőrségre, 
miután orvosi segitségnyujtásra nem 
volt szükség. : 
Az életunt nő kihallgatása során 

minden feltett kérdésre kitérő választ 
adott, csupán annyit mondott, hogy 
tettét családi viszály miatt követte el 
és állandóan azt hangoztatta, hogy ön- 
gyilkossági szándékát mégis csak végre 
fogja hajtani. 
A rendőrség emberei, illetve Marpo- 

zan bünügyi kapitány minden tőlük 
telhetőt megtesznek arra, hogy a fiatal 
nőt az öngyilkossági tervéről való le- 
mondásra birják és ezért egyelőre az 
elkeseredett leányt hatósági őrizetben 
is tartják. 

külpolitikája ellen minden oldalról el- 
hangzottak és ezért ujból teljes mér- 
tékben vissza akar térni Amerika régi 
stmlegességi politikájához. Normann 
Daves a kapott utasitás értelmében 
Brüsszelből egyenesen haza is utazik. 

Amerika nem ad kölcsönt 
Moszkvának 

Ezzel egyidőben jelentik Washing- 
tonból, hogy a külügyi hivatal közle- 
ménye szerint a Szovjet részére az 
amerikai piacokon keresett százmilliós 
hitelt az Egyesült ÁAllamok nem haj- 
landó megadni: 

! Litvinov marad 
(MOSZKVA.) Szovjetkörökből nyo- 

matékosan hangsulyozzák, hogy Litvi- 
nov nem távozik a helyéről, mert vál- 
tozatlanul birja Sztalin bizalmát. 
Egészségi állapota is kielégitő, ugy, 
hogy távozásáról nincs szó. 

Japán nem türi!... 

(TOKIÓ) A külügyminiszterium a 
következő nyilatkozatot tette: „Japán 
nem engedi, hogy Sanghaiban bármifé- 
le japán-ellenes agitáció történjék. 
Ezért az egész sanghaii hirszolgáltatást 
szigoruan ellenőrzi és japán-ellenes te- 
vékenységet sem a sanghaii kinai, sem 
a sanghaii nemzetközi engedményes te- 
rületeken nem fog megtürni!" 

Ujabb bombatámadás Madrid ellen 
(MADRID.) Az ellenséges repülők 

tegnap egy óráig bombázták a fővárost 
és közel 2000 bombát dobtak le, ame- 
lyek hatalmas pusztitásokat végeztek. 
Ugyanakkor a csapatok több erős tá- 
madást is intéztek az egyetemi város- 
negyed körül, de a támadásokat, az el- 
lenségnek sulyos vesztességeket okoz- 
va, a védőcsapatok visszaverték. 
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A szovjet sajtó szerint elejtik az 
ötéves tervet 

(MOSZKVA,) (Reuter.) Az IzVesztija 
legutóbbi számában az ötéves tervie 
vonatkozólag azt irja, hogy az „árulók 
és „trockijista kutyák" szabotázsa miatt 
csődött mondott. Az ipari termelés csak 
20 százalékát érte el a remélt és előir 
mennyiségnek. A gyártott cikkek mi 
nősége silány. Áll ez különösen a nehéz 
ipari és a kémiai ipari termékekre A 
Pravda szerint az eredmény 22 száza. 
lék. Ennek oka a szakszervezetek és 
a szindikalisták között egyre fokozódó 
ellentét és a munkásság fegyelmetlen. 
sége. A tervet igy el kell ejteni 

Intezőbizottsági ülést tart 
áa Magyar Dári 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Országos 
Magyar Párt kolozsvári tagozata pén- 
teken délben 12 órakor a választások 
ügyében intézőbizottsági ülést tart a 
tagozati iroda főtéri helyiségében. Az 
ülésen előreláthatólag szóba kerül a 
Magyar Ház kérdése is, amelynek elő- 
készitési munkálatai már is igen előre- 
haladott mederben folynak. 
A választással kapcsolatban egyéb- 

ként összehivták a Magyar Párt orszá- 
gos intézőbizottságát is, amely kedden 
délelőtt ül össze a párt központi helyi- 
ségében. Az ülésen ejtik meg a jelölé- 
seket a választásokra.... 

Costinescu lesz abukarésü 
kormánuliista vezetője 
(BUCURESTI.) Az Universul jelen- 

tése szerint, a liberális párt elhatározta, 
hogy nem Tatarescu miniszterelnököt 
jelöli a fővárosi választási lista első 
helyén, hanem Costinescut, a bukaresti 
párttagozat elnökét, második helyen C. 
Anghelescu bankkormányzó, a Román 
Front képviselője szerepel, utána pe- 
dig Marinescu tábornok, Donescu fő- 
polgármester és Berceanu alminiszter 
következnek. Tatarescu egyébként ma 
Vaidával tanácskozva véglegesen meg- 
állapitja a kormánypárti listán szereplő 
Vaidapártiak jelölését. 
A nemzeti parasztpárt kiáltványát, 

Madgearu közlése szerint, csak szom- 

baton hozzák nyilvánosságra. 
Az igazságügyminiszter rendelete ér- 

telmében, ha valamely szavazó körzet- 
ben a választók száma 3000-el növeke- 
dett, a szavazó helyiségek számát is 
emelni kell. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAA 

- Szent-Györgyi Albertet kitüntetik 
a Corvin-lánccal. Budápestről jelentik: 
Lapjelentések szerint Szent-Györgyi Al- 
bertet a kultuszminiszter Horthy kor- 
mányzónak legmagasabb magyar ki- 
tüntetéssel, a Corvin-lánccal való ki- 
tüntetésére terjesztette fel. Ismeretes, 
hogy Szent-Györgyi a rend kisebb ki- 
tüntetését ,a Corvin-koszorut már hó- 
napokkal ezelőtt megkapta. 
- Meghalt a bucuresti villamos tár- 

saság igazgatója. Filipescu mérnök, á 
politechnikai intézet tanára és a buka- 
resti villamostársaság igazgatója, hiva- 
talában váratlanul összeesett és pilla- 
natok alatt kiszenvedett. 
- Csak kutató jellege van az Alas- 

kába küldött expediciónak. A was- 
hingtoni tengerészetügyi miniszter ki- 
jelentette, hogy egy halászhajót és hat 
repülőgépet nem katonai bázis létesité- 
se céljából küldték ki Alaskába, hanem 
egy időjáráskutató állomás létesitésére, 
mert a repülőgépek Alaska vidékén át- 
repülve sok nehézséggel voltak kény- 
telenek megküzdeni az időjárási viszo- 
nyok jelentésének hiánya miatt. 
- Víáltozások a szovjet katonai ve- 
zetésében. Moszkvából jelentik: Csa- 
denko a kievi katonai kerület tanácso- 
sa, a hadügyminisztérium helyettes ko- 
miszárja lett. Valószinü, hogy ő fogja 
átvenni majd a vörös hadsereg politikai 
vezetését Smirnov helyett, aki szintén 
más beosztást kapott. Mint érdekességet 
emlitik meg, hogy Smirnov tudvale- 
vően az öngyilkossá lett Gamarnik he- 
lyére került, ugy, hogy rövid hat hó- 
nap alatt ezen a helyen a vörös hadse- 
reg vezetésében négyen teljesitettek 

Tuchacsevszki, Gamarnik, 
Orlov és most Smirnov. 
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